
SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

Sincan’da 
Parklarda 

Yenileme 
Seferberliği

SONSÖZ Sonsöz Sizin
15 MAYIS 2026 CUMA

Yıl: 51 - Sayı: 17649 • Fiẏatı: 7 TL
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İYİ Partili gençlerden Meclis çıkartması
TÜRKİYE Büyük Millet 
Meclisi’nde (TBMM) bu hafta 
siyasi gündem oldukça hareket-

liydi. Komisyon toplantıları, Genel Kurul 
çalışmaları ve partiler arası temaslar sürer-
ken, günün en dikkat çeken programların-

dan biri Müsavat Dervişoğlu liderliğinde 
gerçekleştirilen İYİ Parti Grup Toplantısı 
oldu. TBMM’de gerçekleştirilen grup top-
lantısına bu kez milletvekillerinden çok 
gençlerin yoğun katılımı damga vurdu. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi, ilçe genelinde tüm parklarda 
yenileme seferberliği başlattı.  Oyun grupları, halı 

sahalar, park mobilyaları, zemin sil baştan yenileniyor. Os-
manlı Mahallesinde Şehit Yusuf Çelik Parkı’nda çalışmaları 
takip eden Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, “Tüm pak-
larımızı baştan sona yeniliyoruz.” diye konuştu.      >> S. 3’te

SÜMER 
TAŞKIRAN

Serhat
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Sayfa 3’te
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SÜMER

Sayfa 6’da

ANKARA Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakül-
tesi İşletme Bölümü öğrencileri, eğitimde fır-
sat eşitliğine dikkat çekmek amacıyla an-
lamlı bir sosyal sorumluluk projesine imza 

attı. Davranış bilimi dersi kapsamında bir araya gelen 
öğrenciler, Ankara’nın Çubuk ilçesindeki Hayri Aslan 
Ortaokulu öğrencilerine kitap desteği sağladı. Yakla-
şık iki ay süren çalışmada 414 kitap toplanırken, öğ-
renciler kitapların yanı sıra okulda kalıcı bir kütüpha-
ne ortamı oluşturmayı amaçladı.

PROJEDE ekip liderliği yapan Demir Bilgin, 
sürecin mart ayında başladığını ifade ede-
rek, Çubuk’taki okulun Türkçe öğretmeniyle 

iletişime geçtiklerini söyledi. Bil-
gin, “Okulun 624 öğrencisi vardı. 
Bizim hedefimiz her öğrenciye bir 
kitap ulaştırmaktı. Şu an hedefimi-
zin biraz gerisindeyiz ama 414 ki-
tabın 384’ünü teslim ettik.” diye 
konuştu.    >> HABERİ 8. SAYFADA

Karahan, 3 yıllık 
enflasyon ara 

hedeflerini açıkladı
İSTANBUL (AA)- Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, Enf-
lasyon ara hedefimizi, 2026 ve 2027 ve 2028 yıl-

ları için, sırasıyla yüzde 24, yüzde 15 ve yüzde 9 seviyesi-
ne yükselttik.” dedi.                 >> HABERİ 6. SAYFADA

ANKARA (AA)- Başkentte Necdet 
Seçkinöz Ortaokulu öğrencileri tarafın-
dan hazırlanan projelerin sergilendiği 

TÜBİTAK 4006 Bilim Fuarı açıldı. 
>> HABERİ 6. SAYFADA

Başkentte TÜBİTAK 4006 
Bilim Fuarı açıldı

ASTANA (AA)- Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, resmi ziyaret için geldiği 
Kazakistan’ın başkenti Astana’da Kaza-

kistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev tara-
fından resmi törenle karşılandı.        >> SAYFA 5’te

ABB’den kadınların güçlenmesine yönelik yeni proje

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, “Kadının Güçlenmesi ve İş Gücüne Girişinin Desteklenmesi” 
projesini tanıttı. Avrupa Birliği desteğiyle yürütülen proje kapsamında; kadınların ekonomik ve 
sosyal hayata daha güçlü katılım sağlaması hedefleniyor.                     >> HABERİ 3. SAYFADA

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Kazakistan’da resmi 

törenle karşılandı

Çankaya’da 
Engelleri aşan 
asker ocağı 

heyecanı

Yenimahalle’de 
geleneksel 

sünnet şöleni 
için kayıtlar 

başlıyor

HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, En-

gelliler Haftası kapsamında an-
lamlı bir etkinlik düzenledi. Asker 
kınası eğlencesi, duygu dolu ve 
renkli anlara sahne oldu. 
                            >> HABERİ 3’te

Bir ders projesi yüzlerce 
çocuğa umut oldu 
Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi öğrencileri, 

davranış bilimi dersi kapsamında başlattıkları 
sosyal sorumluluk projesiyle Çubuk’taki Hayri Aslan 

Ortaokulu’na 400’ü aşkın kitap kazandırdı. 
GONCAGÜL

KONAŞBİR KİTAP BİR ÇOCUĞUN HAYATINA DOKUNUR
“ÇUBUK’TAKİ ÖĞRENCİLERE 
400 KİTAPLIK KÜTÜPHANE”

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Türk dünyasının ortak hafızası 
Ankara’da yaşatıldı

“ÂŞIK MAHZUNi ŞERiF” 
Keçiören’de türküleriyle anıldı

KAZAKİSTAN’IN dünyaca tanınan şairi, yazarı ve düşünürü Ol-
cas Süleymenov’un 90. yaş yılı dolayısıyla Ankara’da kapsam-
lı anma programları düzenlendi. Türkiye Yazarlar Birliği ve Anka-

ra Sosyal Bilimler Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen etkinliklerde, 
Türk dünyasının ortak kültürel hafızası, edebiyatın birleştirici gücü ve Olcas 
Süleymenov’un fikir dünyası ele alındı.                           >> HABERİ 4. SAYFADA

Ankara’da kadınlara ücretsiz 
“BARiSTA” eğitimi 

HABER MERKEZİ
KADINLARIN ekonomik ve 
sosyal hayata daha güçlü ka-

tılımını destekleyecek önemli bir proje 
hayata geçiriliyor.     >> HABERİ 4’te

>> HABERİ 4. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN Çankaya Belediyesi 

personeline yangın 
eğitimi ve tatbikat

>> Haberi 4. Sayfada

HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediye-

si’nin geleneksel olarak ihtiyaç sa-
hibi aileler için düzenlediği sünnet 
şölenine kayıtlar başlıyor.   >> S. 3
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HER ŞEY

Emperyalizmin 
Aparatı

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

20. Yüzyılın ilk çeyreğinde literatüre gire 
“aparat” kelimesi Almanca kökenlidir. Kelime-
nin sözlük anlamı ise parçadır. Makine ve ci-
hatların düzgün bir şekilde çalışmasını sağlayan 
küçük parçalara da aparat denir.

Atatürk, İlke ve Devrimlerinin rotasından çık-
mış olan siyasi partiler, emperyalizmin “aparatı” 
haline geldi. Bu işin başını da “Cumhur İttifakı” 
çekiyor.

Böylece PKK ve destekçilerine “emperya-
lizm işbirlikçisi yani aparatı” dediğimizde ne ka-
dar haklı olduğumuzu kanıtlamış oluyoruz.

Nitekim AKP anlayışına göre “Çıkarların 
ortaklaştığı bir yerden siyaset yürütmek” amaç-
landığında, “Barzani, Talabani, Öcalan’ın içinde 
yer alacağı, Rojava’nın da ortaklaşacağı yeni bir 
statü arayışı” zaten ufukta görünüyordu.

Peki, neden DEM’in laiklik ve emperyalizm 
konusundaki tutarsızlıkları Cumhur İttifakı içinde 
yer alan AKP ve MHP’nin eylem ve açıklamaları 
sorgulanmıyor?

Gerilere gidersek Fethullah Gülen’in “İmkân 
olsa mezardakileri bile kaldırarak referandumda 
‘Evet’ oyu kullandırmak lazım” dediği 2010 re-
ferandumunda boykot kararı ile AKP’ye dolaylı 
destek veren, Gezi’de darbe gören, 4+4+4 ile 
laikliğin canına okunurken sadece izleyenlerin, 
Cumhuriyet ve laiklik düşmanı gerici Şeyh Sait 
ve Said Nursi’yi sahiplenenlerin özeleştiri yapıp 
bugün durdukları yeri netleştirmeleri gerekmiyor 
mu?

Gerekiyor. Çünkü geçmişte günümüze Mos-
sad, CIA, Barzani ve PKK ortak çalışmadılar mı?

PKK, kuruluşundan bu yana Batı’nın destek-
leyip teçhizat andırdığı, koruyup kolladığı terör 
örgütü değilmiş gibi davranan DEM partisi orta-
lıkta fink atıyor.

Yeni Ortam Gazetesi’nde birlikte görev yap-
tığımız rahmetli arkadaşım Uğur Mumcu, boşuna 
mı “Biz şimdi Baader Meinhof’u getirsek, Anka-
ra Atatürk Bulvarı’nda Alman Büyükelçiliği’nin 
karşısında bir yere yerleştirsek, korusak, yayın 
organları çıkartmalarına müsaade etsek, buna 
ne der Alman hükümeti? NATO ülkesiyiz, nasıl 
de stabilize ediyorsunuz der. PKK terörüne veya 
herhangi bir teröre bu uluslararası destek, Batı 
desteği kalkmadıkça terörü önlemek güç” diye-
rek uyardı.

Boşuna mı Mumcu katledilmeden 17 gün 
önce, 7 Ocak 1993’te Cumhuriyet gazetesinde-
ki köşesinde, İsrail gizli servisi MOSSAD, ABD 
istihbarat servisi CIA ile Barzani ve PKK arasın-
daki bağlantıyı anlattığı; “MOSSAD ve Barzani” 
başlıklı bir yazı yazdı!

Am günümüzde Cumhur İttifakının ileri sür-
düğü “umut hakkı” açıkamaları ile PKK ve Öca-
lan, emperyalizmle yeni ilişki kurmuş gibi değer-
lendirmeler yapılıyor! Yıllarca “sosyalist” diye 
pazarlanan bu PKK örgütü ve onun başı bebek 
katili Öcalan, emperyalist ilişki ağı içinde terör 
eylemlerini sürdürürken birileri işine geldiği için 
mi sustu? Öcalan “Reel sosyalizm düşüncesin-
den uzaklaştım” deyince mi bozuldular? Emper-
yalizm ile ilişki kurup bundan yararlananların, 
gericiliğe, aşiret ve tarikat ilişkilerine dayanan-
ların gerçek anlamda sosyalist olamayacağını bir 
gerçektir. Ama emperyalist güçlerle “taktik” için 
işbirliği yaptıklarını söyleyenler, hâlâ “sosyalist” 
olduklarını iddia ediyorlarsa, bunlar tam anla-
mıyla “emperyalizmin aparatı” olanlardır.

İSTANBUL, (DHA)- GASTRO-
ENTEROLOJİ Uzmanı Dr. Ayça 
Gökçen Değirmenci Saltürk, saf-
ra yolu taşlarının, özellikle 15 mm 
üzerindeki boyutlara ulaştığın-
da safra akışını engelleyerek sarı-
lık, enfeksiyon ve ciddi sindirim sis-
temi sorunlarına yol açabilen klinik 
tablolar arasında yer aldığını belirt-
ti. 15 mm üzerindeki safra yolu taş-
larında alternatif yöntemlerin değer-
lendirilmeli diyen Uzm.Dr. Saltürk, 
“Büyük ve zor yerleşimli taşlarda 
kolanjioskopi ve elektrohidrolik litot-
ripsi (ehl) gibi ileri endoskopik yön-
temlerle taş parçalanarak temizle-
nebiliyor” dedi.

Medicana Sağlık Grubu Gast-
roenteroloji Bölümü’nden Uzm. Dr. 
Ayça Gökçen Değirmenci Saltürk, 
safra yolu taşlarının, sindirim sis-
teminin işleyişini doğrudan etkile-
yen ve tedavi edilmediğinde cid-
di komplikasyonlara neden olabilen 
hastalıklar arasında yer aldığını ifa-
de etti. Uzm.Dr. Saltürk, “Özellikle 
ana safra kanalı olarak bilinen kole-
dok içine düşen taşlar, safra akışı-
nı engelleyerek sarılık, karın ağrısı 

ve enfeksiyon gelişimine zemin ha-
zırlayabilir. Taşın boyutu büyüdük-
çe ve yerleşimi zorlaştıkça tedavi 
süreci daha karmaşık hale gelebilir” 
diye konuştu.

Gastroenteroloji Uzmanı Dr. 

Ayça Gökçen Değirmenci Saltürk, 
büyük safra yolu taşlarında stan-
dart yöntemlerin her zaman yeter-
li olmayabileceğini belirterek ileri 
endoskopik yaklaşımların önemi-
ne dikkat çekiyor. Özellikle 15 mm 
üzerindeki taşlarda alternatif yön-
temlerin değerlendirilmesi gerektiği-
ni ifade etti.
BÜYÜK SAFRA YOLU TAŞLARI 

NEDEN RİSK OLUŞTURUR
Uzm.Dr. Saltürk, “Safra yolu 

taşlarının boyutu arttıkça, safra 
kanalında tıkanıklık oluşturma ih-
timali de artar. Bu durum yalnızca 
ağrıya değil, aynı zamanda ciddi 
enfeksiyonlara da yol açabilir. Saf-
ra kanalında yer alan büyük taşlar, 
safra akışını engelleyerek sarılığa 
neden olabilir. Bunun yanı sıra ko-
lanjit olarak bilinen safra yolu en-
feksiyonları gelişebilir. Bu tablo za-
manında müdahale edilmediğinde 
hayati risk oluşturabilecek kadar 
ilerleyebilir.” Büyük taşların varlı-
ğında, klasik yöntemlerle taşın çı-
karılması her zaman mümkün ol-
mayabilir. Bu nedenle daha ileri 
tekniklere ihtiyaç duyulabilir” dedi.

‘TAŞA DOĞRUDAN 
ULAŞMAYI SAĞLAYAN 

YÖNTEM: KOLANJİOSKOPİ’
Uzm.Dr. Saltürk, “Gelişmiş en-

doskopik sistemler sayesinde saf-
ra yollarının doğrudan görüntüle-
nebilmesi, tedavi sürecinde önemli 
bir avantaj sağlar. Kolanjiosko-
pi yöntemi ile safra kanalının içi-
ne ilerlenerek taşın doğrudan gö-
rüntülenmesi mümkün hale gelir. 
Kolonoskopi ile taşın konumu, bü-
yüklüğü ve yapısı net şekilde de-
ğerlendirilebilir. Bu durum müda-
halenin daha kontrollü ve hedefe 
yönelik yapılmasına olanak sağ-

lar” diye konuştu.
Uzm.Dr. Saltürk, bu yaklaşı-

mın özellikle daha önce yapılan 
girişimlerde başarı sağlanamayan 
veya taşın zor yerleşimli olduğu 
durumlarda tercih edilebilen yön-
temler arasında yer aldığını belirtti.

‘ELEKTROHİDROLİK 
LİTOTRİPSİ İLE PARÇALAMA 

İŞLEMİ’
Büyük ve sert safra yolu taşla-

rında kullanılan yöntemlerden biri-
nin de elektrohidrolik litotripsi oldu-
ğunu belirten Uzm.Dr. Saltürk, “Bu 
yöntemde taş üzerine odaklanan 
enerji dalgalarıyla parçalama işle-
mi gerçekleştirilir. Elektrohidrolik li-
totripsi, taşın küçük parçalara ay-
rılmasını sağlar. Parçalanan taşlar 
daha sonra safra kanalından te-
mizlenebilir hale gelir. Özellikle bü-
yük ve sert taşlarda etkili bir seçe-
nek olarak değerlendirilir. Bu tür 
müdahaleler, teknik olarak ileri dü-
zey deneyim ve uygun ekipman 
gerektiren işlemler arasında yer 
alır. Taşın boyutu, sertliği ve bulun-
duğu bölge, işlemin zorluk derece-
sini doğrudan etkileyebilir” dedi.
ZORLU VAKALARDA TEDAVİ 

SÜRECİNİN YÖNETİMİ
Uzm.Dr. Saltürk, “Safra yolu 

taşlarının tedavisinde başarı, yal-
nızca kullanılan yönteme değil; ta-
şın özelliklerine, hastanın genel 
durumuna ve zamanında müda-
haleye bağlı olarak değişebilir. Bü-
yük çaplı taşlarda tedavi süreci 
daha dikkatli planlanmalı ve olası 
riskler göz önünde bulundurulma-
lıdır. Şiddetli karın ağrısı, sarılık, 
mide bulantısı ve ateş gibi belir-
tiler safra yolu taşlarını düşündü-
rebilir. Bu tür bulguların varlığında 
gecikmeden değerlendirme yapıl-
ması, gelişebilecek komplikasyon-
ların önlenmesi açısından önem 
taşır.Taşın boyutu ve yerleşimi te-
davi yönteminin belirlenmesinde 
önemli rol oynar. Her hastada aynı 
yöntem uygulanmaz. Bu nedenle 
uygun yaklaşımın belirlenmesi için 
detaylı değerlendirme yapılması 
gerekir” diye konuştu.

Uzm.Dr. Saltürk, “Günümüzde 
gelişen endoskopik teknikler saye-
sinde safra yolu taşlarının tedavi-
sinde farklı seçenekler gündeme 
gelebilmektedir. Ancak bu yöntem-
lerin seçimi, hastanın klinik duru-
mu ve taşın özellikleri doğrultu-
sunda planlanmalıdır. Erken tanı 
ve doğru müdahale, tedavi süre-
cinin daha kontrollü ilerlemesine 
katkı sağlayabilir” dedi.

‘15 mm üzerindeki safra yolu taşlarında 
alternatif yöntemler değerlendirilmeli’

SİVAS (AA) - Sivas'ta 77 ya-
şındaki bir hastanın göğsünden 
7 kilo 750 gram ağırlığında tümör 
çıkarıldı.

Sivas Cumhuriyet Üniversite-
si Sağlık Hizmetleri Uygulama ve 
Araştırma Hastanesinden yapı-
lan açıklamaya göre, Saniye El-
malı, uzun yıllardır yaşam kali-
tesini olumsuz etkileyen göğüs 
ağrısı şikayetiyle hastaneye baş-
vurdu.

Göğüs cerrahisi, genel cerrahi 
ile plastik, rekonstrüktif ve estetik 
cerrahi ekiplerinin ortaklaşa yü-
rüttüğü operasyonla, göğsünden 
7 kilo 750 gram ağırlığında tümör 
alınan Elmalı sağlığına kavuştu.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Göğüs Cerrahisi Ana Bi-
lim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Mahmut 
Özbey, hastanın uzun yıllardır 
göğüs duvarında bulunan büyük 
bir kitleyle yaşamını sürdürdüğü-
nü belirtti.

Bu tür göğüs duvarı tümör-
lerinin nadir görüldüğüne dikka-
ti çeken Özbey, "Hastamız uzun 
yıllardır bu kitleyle yaşamış ve 
daha sonra kliniğimize başvur-
muştur. Yapılan değerlendirme-
lerin ardından cerrahi müdahale 
kararı aldık. Ancak bu tür büyük 
ve kompleks ameliyatlar ekip ça-

lışmasını gerektirir. Göğüs cer-
rahisi, genel cerrahi ile plastik, 
rekonstrüktif ve estetik cerrahi 
ekipleriyle multidisipliner bir yak-
laşım sergiledik. Ameliyatımız 
başarıyla tamamlandı ve hasta-
mızın genel durumu oldukça iyi." 
ifadelerini kullandı.

Genel Cerrahi Ana Bilim Da-
lından Prof. Dr. Sinan Soylu ise 
hastanın ameliyat sürecinin ba-
şarılı geçtiğini belirtti.

Hastanın sağ göğüs bölge-
sinde, kaburga travmasına bağ-
lı geliştiği düşünülen ve göğüs 
duvarını etkileyen büyük bir kit-
le olduğunu dile getiren Soylu, 
ekiplerle planlı bir operasyon ger-
çekleştirdiklerini kaydetti.

Ameliyatta Plastik, Rekons-
trüktif ve Estetik Cerrahi Ana Bi-
lim Dalından Doç. Dr. Handan 
Derebaşınlıoğlu da yer aldı.

Sağlığına kavuşan Saniye El-
malı ise ameliyatı gerçekleştiren 
ekibe teşekkür ederek, "Uzun yıl-
lardır bu rahatsızlıkla yaşıyor-
dum, artık dayanacak gücüm 
kalmamıştı. Hocam ve tüm ekibe 
minnettarım. Derdimden kurtar-
dılar, hepsinden Allah razı olsun." 
ifadesini kullandı.

Sivas'ta bir hastanın göğsünden 7 
kilo 750 gramlık tümör çıkarıldı

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesi Kardiyoloji Uzma-
nı Doç. Dr. Emrah Özdemir, günlük hayatta 
fark edilmeden tüketilen fazla miktarda tu-
zun yüksek tansiyon başta olmak üzere bir-
çok kalp ve damar hastalığına zemin hazır-
layabileceğini bildirdi.

Hastaneden yapılan açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen Doç. Dr. Özdemir, 
Türkiye'de günlük tuz tüketim oranının Dün-
ya Sağlık Örgütü'nün (DSÖ) önerdiği mikta-
rın oldukça üzerinde olduğunu ifade etti.

Özdemir, sofraya eklenen tuzun yanı 
sıra, hazır gıdalar, işlenmiş ürünler, sala-
mura besinler, "fast food" ürünleri ve paket-
li atıştırmalıkların da yüksek miktarda "giz-
li tuz" içerdiğini vurgulayarak, bu durumun 
uzun vadede kalp sağlığını olumsuz etkile-
yebildiğini kaydetti.

Aşırı tuz tüketiminin önemli sonuçların-
dan birinin yüksek tansiyon olduğunu akta-
ran Özdemir, "Tansiyon yüksekliği zaman 

içerisinde damar yapısında bozulmalara yol 
açabiliyor. Bu durum kalbin iş yükünü artırır-
ken kalp krizi, kalp yetersizliği ve inme gibi 
ciddi sağlık sorunlarının gelişme riskini de 
yükseltebiliyor." ifadelerini kullandı.

Özdemir, özellikle hipertansiyon hasta-
ları, ileri yaş grubu bireyler, böbrek hastala-
rı ve ailesinde kalp-damar hastalığı öyküsü 
bulunan kişilerin tuz tüketimine daha fazla 
dikkat etmesi gerektiğini belirtti.

DSÖ'nün günlük tuz tüketimi için önerdi-
ği miktarın bir silme tatlı kaşığına denk ge-
len 5 gramın altında olduğunu hatırlatan 
Özdemir, şunları kaydetti:

"Türkiye'de bu miktar çoğu zaman far-
kında olmadan aşılıyor. Tuz tüketimini azalt-
mak için yemeklerin tadına bakmadan tuz 
eklenmemeli. Paketli ve işlenmiş ürünlerin 
tüketimi sınırlandırılmalı, etiket okuma alış-
kanlığı kazanılmalı. Sofrada tuzluk bulun-
durmamak bile günlük tüketimi azaltmada 
etkili olabilir."

Çocukluk çağında kazanılan beslenme 
alışkanlıklarının ilerleyen yaşlarda kalp sağ-
lığını doğrudan etkilediğini belirten Özdemir, 
ailelerin çocukların tuz tüketimi konusunda 
bilinçli davranmasının önem taşıdığını kay-
dederek, "Sağlıklı yaşam için dengeli bes-
lenmeli, düzenli egzersiz yapılmalı, sigara-
dan uzak durulması ve sağlık kontrollerinin 
aksatılmaması gerekiyor." ifadesini kullandı.

Fazla tuz tüketimi kalp ve damar 
hastalıklarına zemin hazırlayabiliyor

ANKARA, (DHA)- ANKARA’da 1,5 kiloluk yumu-
şak doku tümörü nedeniyle sağ bacağı kesilme ris-
ki bulunan Dilek Türken (48), başarılı geçen ameliyat-
la sağlığına kavuştu. Yozgat’ta çiftçilikle uğraşan, 30 
yıllık evli ve 1 çocuk annesi Dilek Türken, yaklaşık 1 
yıl önce sağ bacağında ağrı ve şişlik hissetmeye baş-
ladı. Şikayetlerinin artması üzerine hastaneye başvu-
ran Türken’e yumuşak doku kanseri teşhisi konuldu. 
Tümörün ana damarları ve sinirleri sarması nedeniyle 
başvurduğu merkezlerde bacağının kesilmesi gerektiği 
söylenen Türken, Ankara’ya sevk edildi. Ankara’da Or-
topedi ve Travmatoloji uzmanları Prof. Dr. Murat Arıkan 
ve Doç. Dr. Sinan Yılmaz tarafından gerçekleştirilen, 
kalp-damar cerrahisi ve onkoloji birimlerinin de yer al-
dığı multidisipliner operasyonla, 1,5 kiloluk dev tümör, 
bacak korunarak çıkarıldı. Operasyonun ardından 4-5 
gün içinde destekle yürümeye başlayan Dilek Türken, 
şu an temel ihtiyaçlarını tek başına karşılayabiliyor.

'HAYATIMIZ TEPETAKLAK OLDU’
Son 3 ayda bacağındaki şişlik ve ağrıların çok 

arttığını söyleyen Dilek Türken, "Sorgun Devlet 

Hastanesi'ne gittim. Orada bir ortopedi hocası bana 
yumuşak doku tümörü olduğunu söyledi. Sonra Yoz-
gat'taki bir hocaya gittim. O hoca beni direkt Murat 
Hoca'ya gönderdi. Ankara'ya geldik. Burada birkaç 
hastaneye daha gittik. O hastanede doktor bana ba-
cağımın kesileceğini ya da ‘Nereden başlasak, iç or-
ganlarından mı başlasak’ gibi çok kötü şeyler söyledi. 
Psikolojik olarak ailem ve ben çok üzüldük, çok yıp-
randık. Yani bütün hayatımız tepetaklak oldu” ifadele-
rini kullandı.

‘ŞU AN ÇOK İYİYİM’
Ameliyat sonrası yeniden yürümeye başladığını 

söyleyen Türken, “Murat Hoca bize bu ameliyatı ya-
pabileceğini ve en az hasarla çıkarabileceğini söyledi. 
Tabii biz de Murat Hoca'ya kendimizi bıraktık, güven-
dik. Murat Hoca da sağ olsun Sinan Hoca'yla birlik-
te çok başarılı bir ameliyat yaptı. Şu an yürümem, 
ayakta durmam yani bunların hepsi bir mucize. Ame-
liyattan 4-5 gün sonra yavaş yavaş ayağıma basa-
bilmeye, bacağımı kullanmaya başladım, yürümeye 
başladım. Şu anda gördüğünüz gibi gayet iyiyim. Yani 
ayakta durabiliyorum, yürüyebiliyorum, çayımı alabili-
yorum. Temel ihtiyaçlarımı karşılayabiliyorum. Şu an 
çok iyiyim" diye konuştu.

'BACAĞI KURTARDIĞIMIZ İÇİN 
KEYİFLİYİZ'

Yumuşak doku kanserlerinin ortopedinin en zor 
alanlarından biri olduğunu söyleyen Ortopedi ve Trav-
matoloji Uzmanı Murat Arıkan, “Tümörü tam çıkara-
mayabilirsin. 

Kanser hastasının ameliyatla 
bacağı kesilmekten kurtuldu
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Sevgili Okur,
Son aylarda Ayhan Sicimoğlu gibi oldum. 

Bu yazımı da Antalya’nın sıcaklara “merhaba” 
diyen bir sabahından yazıyorum. Projelerin tes-
lim zamanları yaklaştığında, iş sahipleri sözleş-
meye attıkları imzanın heyecanını ve konforunu 
yaşıyorsa, işin bitimine yaklaşırken oluşan stresi 
de yerinde çözebilmelidir. Ben böyle düşünüyo-
rum.

Bu düşünce, Van’daki Çavuştepe Kalesi ya-
zıtlarında geçen o meşhur ifadeyi hatırlatıyor 
bana:

“Burada daha önce hiçbir şey yoktu. Bu ka-
leyi ben yaptırdım.”

Urartu Kralı II. Sarduri yaklaşık 2800 yıl 
önce söylemiş bunu. İnsan hep başarmak iste-
miş. Ama daha önemlisi, başarının zorlu yolla-
rından çıkabilmek istemiş.

Bugünün iş dünyası ise özellikle işinin başın-
da olmayan lideri cezalandıracak.

Geçen günlerde “beden körlüğü” diye bir 
kavram duydum. İnsan kilo aldıktan sonra bir 
gün aynaya bakıp “Ben nasıl bu hale geldim?” 
diye fark ettiği an işte. O ana kadar bedenini 
tanımıyor aslında. Bilimsel olarak farklı açıkla-
maları vardır elbette ama özü şu: İnsan bazen 
kendine yabancılaşıyor.

İş dünyası da tam olarak böyle işliyor.
Lider, işinden uzaklaştığı anda sistem domi-

no taşları gibi dağılmaya başlıyor.
Geçenlerde köklü bir firmada satın alma so-

rumlusu olan biriyle konuşuyorduk.
“Bizim çekleri alıyorlar, aradan bir saat geç-

meden faktoring firması arıyor; çeklerinizi kır-
dırmak istiyorlar diye…”

Gelinen nokta bu.
Şu an para saklambaç oynuyor. Nereye sak-

landığını bilenler ise gözlerini zamanında kapat-
mayanlar.

Peki böyle diye ticaret olmayacak mı?
Elbette olacak.
Bu durum yeni değil. Urartu Kralı II. Sarduri 

zamanında da yaşandı, bugün de yaşanıyor, ya-
rın da yaşanacak.

Asıl değişmesi gereken zihniyet.
Her şeyi piyasaya yüklemek kolay. Ama 

proje teslimindeki stresi omuzlamak gibi, iş dün-
yasının her evresini de omuzlamak gerekiyor.

Aldığı çeki kırdırıp daha tedarikçiye sipariş 
açmadan lüks araç alan firmalar gördü bu göz-
ler. Aynı firmaların bugün piyasa borçları altın-
da ezildiğini de…

Sorduğunuz zaman ise cevap hazır:
“Piyasa bizi yordu.”
Hayır.
Bazen insanı piyasa değil, kontrolsüz hırs 

yoruyor.
Evet, Türkiye paraya ulaşmanın zorlaştığı 

bir dönemden geçiyor. Emek verdiği halde hak-
kını alamayan, mağdur olan onlarca firma var. 
Bu da gerçek.

Ama benim bakılmasını istediğim yer başka:
İş insanı, disiplinini kaybettiği anda yönünü 

kaybediyor.
Bu katı bir disiplin de değil üstelik. Antalya 

yolunda dinlediğim Robert Greene’in Ustalık 
kitabında, Albert Einstein örneğinden bahse-
diliyordu. Ustaların zihinsel yoğunluğu fiziksel 
ritüellerle dengelemesinden… Keman çalmak, 
yürüyüş yapmak, elleriyle bir şey üretmek…

Belki mesele tam olarak budur.
İnsan, işinin başında olmadığı an değil; ken-

dinden uzaklaştığı an kaybetmeye başlıyor.
Sağlıcakla.

ABB’den kadınların 
güçlenmesine 

yönelik yeni proje
OO HABER MERKEZİ

 ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi, “Kadının Güçlenmesi 
ve İş Gücüne Girişinin Destek-
lenmesi” projesini tanıttı. Avrupa 
Birliği desteğiyle yürütülen proje 
kapsamında; kadınların ekono-
mik ve sosyal hayata daha güç-
lü katılım sağlaması hedeflenir-
ken, Ankara’da kadınlar için ilk 
girişimcilik merkezi de açılacak. 

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi, Birleşmiş Milletler, UN 
Women Türkiye, TED Üniver-
sitesi ve Kadın İnsan Hakla-
rı Derneği'nin iş birliğiyle hayata 
geçirilen “Kadının Güçlenme-
si ve İş Gücüne Girişinin Des-
teklenmesi” projesinin lansmanı 
gerçekleştirildi.

Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) Konferans 
Salonu’nda düzenlenen prog-
rama Birleşmiş Milletler Kadın 
Birimi Ülke Direktörü Maryse-
Guimond, Avrupa Birliği Türki-
ye Delegasyonu Bölüm Başkanı 
Jean Barbé, Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş, akademisyenler, sivil top-
lum kuruluşları temsilcileri ve 
çok sayıda davetli katıldı.

YAVAŞ:“BU PROJE 
KADINLARIN HAYATI 

ÜZERİNDE DAHA 
GÜÇLÜ SÖZ SAHİBİ 

OLABİLMESİDİR”
Toplantının açılışında ko-

nuşan Ankara Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Mansur Yavaş, 
Ankara’da kadınların kent ya-
şamına eşit, güvenli ve güçlü 
şekilde katılabilmesi amacıyla 
2019’dan bu yana önemli çalış-
malar yürüttüklerini belirtti.Ya-
vaş, “Sadece bir proje tanıtımı 
yapmak için değil, Ankara'nın 
geleceğine dair çok önemli bir 
iradeyi ortaya koymak için bir 
aradayız. Kadının güçlenmesi 
ve iş gücüne girişinin desteklen-
mesi projesi sadece bir istihdam 
projesi değildir. Aynı zamanda 
bir eşitlik projesidir, adalet pro-
jesidir. Bu proje kadınların ken-
di hayatı üzerinde daha güçlü 
söz sahibi olabilmesi projesi-
dir” dedi.

“KADINLARIN OLMADIĞI 
BİR KALKINMA MÜMKÜN 

DEĞİLDİR”

Türkiye’de kadınlar çalış-
ma hayatındaki yerinin yüzde 
37’lerde olduğunu belirten Ya-
vaş, konuşmasına şöyle de-
vam etti:

“Bu şu demektir; milyonlarca 
kadın bilgiye, yeteneğe ve çalış-
ma isteğine sahip olduğu hâlde 
bu fırsata ulaşamıyor. Çalışmak 
istediği hâlde çeşitli nedenler-
le iş hayatının dışında kalıyor. 
Üretmek istediği hâlde destek 
mekanizmalarına erişemiyor. 
Biz Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi olarak şuna inanıyoruz; ka-
dınların olmadığı bir kalkınma 
mümkün değildir. Kadın emeği-
nin görünmediği ekonomi asla 
güçlü olamaz. Bu nedenle göre-
ve geldiğiniz ilk günden itibaren 
kadınların yaşamını kolaylaştı-
racak, onları güçlendirecek sos-
yal politikaları bir tercih değil, te-
mel sorumluluk olarak gördük.”

“KADIN GÜÇLENİRSE 
TOPLUM GÜÇLENİR”

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi olarak kadınlara yöne-
lik gerçekleştirdikleri proje-
lerden de bahseden Yavaş, 
hayata geçirilen bu yeni pro-
je için, “Bu proje kapsamında 
da; yüzlerce kadının eğitim al-
masını, istihdama katılması-
nı ve girişimcilik yolculuğun-
da desteklemesini hedefliyoruz. 
Kadınların yalnızca iş bulma-
sını değil, iş hayatında kalıcı ol-
masını diliyoruz.  Gençlik Par-
kı, Güventepe,Şafaktepe ve 
Çankaya’da açacağımız ka-
dın girişimcilik merkezleriyle 
Ankara'da yeni bir dayanışma 
ağı kuracağız.  Çünkü biliyoruz 
ki bir kadın güçlenirse bir aile 
güçlenir, bir aile güçlenirse top-

lum güçlenir. Kadınların emeği 
büyürse Ankara büyür” dedi.

GUİMOND: “KADINLAR, 
BUGÜNLERİNİ ELLERİNDEKİ 

İMKÂNLARLA KURMAYA 
ÇALIŞACAK”

UN Women Türkiye Ülke Di-
rektörü MaryseGuimond ise, 
“Bu programa adım atan ka-
dınlar, bugünlerini ellerindeki 
imkânlarla kurmaya çalışacak. 
Avrupa Birliği, Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi ve Kadının İnsan 
Hakları Derneği ile birlikte bizim 
görevimiz ise onların elindeki 
araçları güçlendirmek, çevrele-
rindeki kurumları daha erişilebi-
lir ve daha duyarlı hâle getirmek 
ve proje sürelerine ve fon dön-
gülerine dirençli, kalıcı bir yapı 
inşa etmek” diye konuştu.

KADINLAR İÇİN İLK 
GİRİŞİMCİLİK MERKEZİ 

AÇILACAK
Lansmanı gerçekleştirilen 

proje kapsamında kadınların 
ekonomik hayata katılımını ar-
tırmaya yönelik eğitimler, güç-
lenme programları ve girişimci-
lik destekleri verilecek. Proje ile 
Ankara’da kadınlara yönelik ilk 
girişimcilik merkezi kurulacak.

Avrupa Birliği finansal des-
teğiyle UN Women tarafından 
yürütülen “Eşitlik ve Kadınla-
rın Güçlenmesi için Güçlü Sivil 
Alan” projesi kapsamında haya-
ta geçirilen çalışmada, kadın-
ların güçlenmesine yönelik fa-
aliyetler Kadının İnsan Hakları 
Derneği tarafından yürütülür-
ken, kadın girişimcilere yöne-
lik eğitimler ise UN Women des-
tekli TED Üniversitesi Eşitlik 
Akademisi bünyesinde gerçek-
leştirilecek.

Sincan’da parklarda 
yenileme seferberliği

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, ilçe genelinde tüm 
parklarda yenileme seferberliği başlattı.  Oyun 
grupları, halı sahalar, park mobilyaları, ze-
min sil baştan yenileniyor. Osmanlı Mahalle-
sinde Şehit Yusuf Çelik Parkı’nda çalışmala-
rı takip eden Sincan Belediye Başkanı Murat 
Ercan, “Tüm paklarımızı baştan sona yeniliyo-
ruz. Yeni bir nefesle tekrar Sincan halkına su-
nacağız” ifadelerini kullandı.

Sincan Belediyesi ilçede bulunan 393 
parkta kapsamlı bir yenileme seferberliği baş-
lattı. Oyun gruplarından zemine, park mobil-
yalarından sahalara kadar parklarda kapsamlı 
bir çalışma başlatıldı.

Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan ve 
Sincan Belediyesi Genel Koordinatörü İsma-
il Can Ocak, Osmanlı Mahallesinde bulunan 
Şehit Yusuf Çelik Parkı’nda çalışmaları yerin-
de inceledi. Başkan Ercan yenileme seferber-
liğine ilişkin açıklamalarda bulundu, “Bu sene 
tüm parklarımızı elden geçireceğiz” dedi.
“BÜYÜK BİR SEFERBERLİK BAŞLATTIK”

“Şu anda Osmanlı Mahallemizdeyiz, bas-
ketbol sahamızın yenileme çalışmalarına ka-
tılmak için buradayım. Şu anda Sincan ge-
nelinde büyük bir seferberlik başlattık, yeni 
projelerimizin yanında mevcut parklarımızın 
da bakım ve tadilatına başladık. Bu sene tüm 
parklarımızı elden geçiriyoruz. Yürüyüş yolla-
rını, zeminlerini, halı sahaları, oyun gruplarını, 
park mobilyalarını, her şeyi baştan sona yeni-
liyoruz. Yeni bir nefesle tekrar Sincan halkına 
sunmak için çaba sarf ediyoruz. Osmanlı Ma-
hallemizde basketbol sahamızın yenileme ça-
lışmalarıyla bu seferberliği başlatıyoruz.” ifa-
delerini kullandı. 

Yenimahalle’de geleneksel sünnet 
şöleni için kayıtlar başlıyor

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin geleneksel ola-
rak ihtiyaç sahibi aileler için dü-
zenlediği sünnet şölenine ka-
yıtlar başlıyor. Her yıl yüzlerce 
çocuğun sünnet şölenini ücret-
siz olarak gerçekleştiren Ye-
nimahalle Belediyesi,  Gele-
neksel Sünnet Şöleni için 18 
Mayıs- 12 Haziran tarihleri ara-
sında kayıt alacak.
KIYAFET VE AYAKKABILAR 

YENİMAHALLE’DEN
Yüzlerce ihtiyaç sahibi ai-

leye destek olarak çocukların 
sünnet heyecanına ortak olan 
Yenimahalle Belediyesi, her yıl 

olduğu gibi bu yıl da sünnet şö-
leni için kıyafet ve ayakkabıları 
çocuklara ücretsiz olarak dağı-
tacak. Yenimahalle Belediye-
si Geleneksel Sünnet Şöleni 
için kayıt yaptırmak isteyen va-
tandaşların, ikametgâh belgesi 
ve nüfus cüzdanı fotokopisiyle 
Sağlık İşleri Müdürlüğü’ne mü-
racaat etmesi yeterli olacak.

Başvurularda 3 yaş altı kü-
çük çocukların sünnet edilme-
si sağlık açısından doğru bu-
lunmaması nedeniyle kayıtları 
alınmayacak. Kayıtlar hakkında 
bilgi almak isteyen vatandaşlar 
0312 870 11 11 numaralı telefo-
nu arayabilecek.

Yenimahalle Belediye Baş-

kanı Fethi Yaşar, “Vatandaşla-
rımız günden güne ekonomik 
olarak geriye gidiyor. Mutfak ve 
eğitim masraflarının her geçen 
gün artış gösterdiği günümüz 
koşullarında aileler çok sıkıntı-
lı günler yaşıyor. Yenimahalle 
Belediyesi olarak yıllardır çeki-
len bu sıkıntılı süreçte her daim 
vatandaşın yanında olduk. Ço-
cuğunu sünnet ettirmek isteyen 
yurttaşlarımız altından kalka-
mayacağı fiyatlarla karşı karşı-
ya kalıyor. Sosyal belediyecili-
ğin gereği olarak bugüne kadar 
binlerce çocuğumuzun sünnet 
işlemini ve sonrasında şölenini 
ücretsiz olarak gerçekleştirdik. 
Bu yılda geçim sıkıntısı çeken 
vatandaşımızın yanında ola-
rak çocuklarımızın sünnetini ya-
pıp yaz döneminde de törenle-
rini şölen havasında hep birlikte 
kutlayacağız” dedi.

Engelleri aşan asker 
ocağı heyecanı

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Engelliler Haftası kapsa-
mında anlamlı bir etkinlik düzenledi. Aşık Veysel En-
gelsiz Yaşam Merkezi üyeleri için düzenlenen asker 
kınası eğlencesi, duygu dolu ve renkli anlara sahne 
oldu. Temsili askerlik uygulaması kapsamında vatani 
görevlerini yerine getirecek gençler, aileleriyle birlikte 
unutulmaz bir akşam yaşadı.

Çankaya Belediyesi Engelliler Haftası kapsamın-
da askere gidecek olan Aşık Veysel Engelsiz Yaşam 
Merkezi üyeleri için Asker Kınası eğlencesi düzenledi.

Asker ocağına uğurlanmadan önce Zübeyde Ha-
nım Sosyal Tesisi’nde düzenlenen asker kınası prog-
ramında kınaları yakılan gençler 15 Mayıs’ta temsili 
olarak vatani görevlerini yerine getirmek için birlikleri-
ne teslim olacak. Ailelerin de yoğun katılım gösterdi-
ği etkinlikte zaman zaman duygusal anlar yaşanırken, 
gençlerin mutluluğu yüzlerinden okundu.Oyun hava-
ları eşliğinde eğlenen gençler, arkadaşları ve ailele-
riyle birlikte doyasıya vakit geçirdi. Programda aske-
re gidecek gençler için pasta kesilirken, ellerine kına 
yakıldı. Kırmızı asker yemenileri takılan gençler, kınalı 
elleriyle bol bol hatıra fotoğrafı çektirdi.

Nallıhan’da Mesleki 
Eğitim Fuarı açıldı
ANKARA (AA)- Ankara'da, Nallıhan İlçe 

Milli Eğitim Müdürlüğünce Mesleki Eğitim Fu-
arı açıldı. Nallıhan Cumhuriyet Alanı'nda dü-
zenlenen fuarda Nallıhan Şehit Hulki Beydili 
Mesleki Teknik ve Anadolu Lisesi ile Nallıhan 
Fettah Güngör Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi'nin hazırladığı bilim ve teknoloji stant-
ları gezildi.

Programa Nallıhan Kaymakamı Semih 
Doğanoğlu, Nallıhan Belediye Başkanı Er-
tunç Güngör, Nallıhan İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Ayşe Tetik, Milliyetçi Hareket Partisi 
Nallıhan İlçe Başkanı Ferhat Efe ile diğer il-
gililer katıldı.

ZAYİİ İLANI

Gazi Üniversitesi Kimlik Kartımı 
kaybettim. Hükümsüzdür.

YUSUF ERKAN
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Yüksek ısıda pişiril-
miş topraktan yapılan vazo, çanak, çömlek 
vb. nesne... Züppelik... 2. Su (eski)... Özet, 
fezleke... Avustralya’da yaşayan, okaliptüs 
yapraklarıyla beslenen, yaklaşık 80 san-
timetre boyunda, otçul, kuyruksuz, keseli, 
tüyleri soluk boz veya sarımsı renkte olan 
bir memeli türü... 3. Yoğun (eski)... Giysi 
ve mal değeri bilmeyen, derbeder, serse-
ri, avare (kimse)... 4. Telefon konuşmasına 
başlarken kullanılan bir seslenme sözü... 
Belirti... Geçmişte yaşanmış çeşitli olaylar-
dan belleğin sakladığı her türlü iz, hatıra... 
5. Ölüm (eski)... Kendisine kitap indirilme-
miş peygamber... 6. Bacağın alt bölümünü 
ve ayakkabının üstünü örten kumaş veya 
köseleden yapılmış bir tür tozluk... Hitit... 
Azmak işi... 7. Somurtkan (kimse) (eski)... 
Aksileşmek işi... 8. Alüminyum elementinin 
simgesi... Halk hizmeti gören devlet organ-
larının tümü... Bahçelerde çiçek dikmeye 
ayrılmış yer (eski)... Aktinyum elementi-
nin simgesi... 9. Dalgalı akımlı elektrik mo-
tor veya dinamolarında hareketli bölüm, ro-
tor... Çok tekrarlama, diline dolama (eski)... 
Evlenmiş olan (kadın veya erkek)... 10. 
Çaba, güç... Genellikle Hindistan’da doku-

nan, özel motifleri olan değerli bir yün ku-
maş... 1,282 kilogram veya 400 dirhemlik 
ağırlık ölçüsü birimi, kıyye (eski)... 11. Acılı, 
üzüntülü, mükedder... Dernek, kuruluş, ku-
lüp üyelerinin belli sürelerde, belli miktarlar-
da ödedikleri para, ödenti... 12. Dış (spor)... 
Aksileşmek, huysuzlanmak... 13. Dayanık-
lı, sağlam... Yanıltmak işi... 14. Başkası ta-
rafından yapılan veya kaza sonucu ortaya 
çıkan zararı ödeme (eski)... Güven, gü-
venç, emniyet... 15. Bir yer veya nesnenin 
ısısını kendiliğinden düzenleyen, aynı de-
recede kalmasını sağlayan cihaz, termos-
tat... Keyifli bir durum anlatılırken “ne gü-
zel, ne iyi” anlamlarında söylenen bir söz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Evlere, çeş-
meden su taşımayı iş edinmiş olan kimse... 
Asrısaadet... 2. Ebesi olan... İskambil oyun-
larında elindeki kâğıtları olduğundan başka 
gösterme davranışı... Utanma duygusu... 
3. Sorma işi... Noktacılıkla ilgili, noktacılı-
ğı uygulayan kimse... 4. Ahilik ocağından 
olan kimse... Sedye (eski)... Kötü, çirkin, 
tuhaf (eski)... 5. Arabozan (eski)... Acık-
mış olma durumu... Bir yapının konut ola-
rak kullanılan bölümlerinden her biri, kat... 
6. Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, vila-

yet... Piramit (eski)... Biçim bakımından, bi-
çim yönünden... 7. Kaçmak işi, firar... Bil-
lurlaşmış silisin doğada çok yaygın bir 
türü... Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardı-
ğı ses... 8. Güreşte hasmın sırtını yere ge-
tirmek için kendi üzerinden aşırılarak yapı-
lan bir atma hareketi... Nedensellik (eski)... 
9. İçinde yabancı bir öge bulunmayan, mut-
lak... San... -den -e kadar (eski)... 10. Ge-
milerin alabileceği yükü belirtmekte kul-
lanılan, bir tona eşit birim... Bir tür yaban 
mersini... 11. Afrika’da yetişen, kereste-
si parlak, öz odunu mor, dış odunu pem-
be renkli bir ağaç... Rütbesiz asker, nefer... 
Bir şeyin doğruluğu, gerçekliği konusunda 
kanaat verici belge, delil, iz, argüman... 12. 
Kötü dikiş sebebiyle kumaşta oluşan büzül-
me veya kıvrım... Başhekim olma durumu, 
başdoktorluk, baştabiplik... 13. Lamacılık... 
Vadetmek işi veya durumu... 14. Ey... An-
lam, kavram, mefhum (eski)... Sıvı madde-
ler veya çok ince taneli katı maddeler bir 
yerden başka bir yere doğru gitmek... 15. 
Kazımak işi... Ten... Baba...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Olcas Süleymenov’un 90. yaşına 
Ankara’da anlamlı vefa

Kazak edebiyatının ve Türk dünyasının önemli isimlerinden Olcas Süleymenov’un 90. yaş yılı 
dolayısıyla Ankara’da düzenlenen etkinliklerde, Türkiye ile Kazakistan arasındaki kültürel bağlar 

bir kez daha vurgulandı. Türkiye Yazarlar Birliği’nde “Olcas Süleymenov Okuma Salonu” açılırken, 
Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi’nde panel, sergi ve belgesel gösterimi gerçekleştirildi.

KAZAKİSTAN’IN dün-
yaca tanınan şairi, ya-
zarı ve düşünürü Olcas 
Süleymenov’un 90. yaş yılı 
dolayısıyla Ankara’da kap-
samlı anma programları dü-
zenlendi. Türkiye Yazarlar 
Birliği ve Ankara Sosyal Bi-
limler Üniversitesi ev sahip-
liğinde gerçekleştirilen et-
kinliklerde, Türk dünyasının 
ortak kültürel hafızası, ede-
biyatın birleştirici gücü ve 
Olcas Süleymenov’un fikir 
dünyası ele alındı. Program 
kapsamında açılış törenleri, 
panel oturumları, belgesel 
gösterimi, sergi, hediye tak-
dimleri ve kitap armağanları 
gerçekleştirildi.

TÜRKİYE YAZARLAR 
BİRLİĞİ’NDE “OLCAS 

SÜLEYMENOV” 
OKUMA SALONU 

AÇILDI
Etkinliklerin ilk durağı 

Türkiye Yazarlar Birliği oldu. 
Burada “Olcas Süleyme-
nov” adını taşıyan okuma 
salonunun açılışı gerçek-
leştirildi. Açılışta kurdele ke-
simi yapılırken, Türkiye’den 
ve Kazakistan’dan ge-
len katılımcılara Olcas 
Süleymenov’un eserleri he-
diye edildi.

Programda ayrıca, şai-
rin eserlerine ve Türk dün-
yası edebiyatına katkıları-
na ithafen anlamlı hediyeler 
ve özel berat takdimleri ya-

pıldı. Türkiye’den gelen mi-
safirlere, yazar adına teslim 
edilmek üzere özel hediye-
ler sunuldu. Açılışta konu-
şan Türkiye Yazarlar Birli-
ği Genel Başkanı Prof. Dr. 
Muhammet Enes Kala, Ol-
cas Süleymenov’un yalnız-
ca bir şair değil, Türk halk-
larının tarihsel hafızasını 
yeniden yorumlayan büyük 
bir düşünce insanı olduğu-
nu söyledi.

Kala, Süleymenov’un 
1975 yılında kaleme aldı-
ğı eserlerle Türklerin ta-
rihin edilgen bir unsu-
ru değil, bizzat tarih yapan 
ve kuran bir özne oldu-
ğunu dünyaya anlattığı-
nı belirterek, “Bugün Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın yü-
rüdüğü fikrî zeminin önem-
li taşlarından biri de Olcas 
Süleymenov’un ortaya koy-
duğu bu ufuktur.” dedi. Prof. 
Dr. Kala ayrıca, 2016 yılın-
da Ankara Yıldırım Beya-
zıt Üniversitesi tarafından 
Olcas Süleymenov’a fah-
ri doktora unvanı verildiğini 
hatırlatarak, Türkiye Yazar-
lar Birliği’nde açılan okuma 
salonunun gelecek nesiller 
için önemli bir kültür mirası 
olacağını ifade etti.

“EDEBİYAT VE 
ŞİİR İNSANLIĞI 
İYİLEŞTİRİYOR”

Programda konuşan 
Musa Kazım Arıcan ise Ol-
cas Süleymenov’un yalnız-
ca Kazakistan’ın değil tüm 
Türk dünyasının ortak de-
ğeri olduğunu vurguladı. 
Arıcan, Sovyetler Birliği’nin 
dağılmasının ardından Türk 

dünyası ya-
zarlarını 
ve şairle-
rini bir ara-
ya getiren 
kültürel faaliyet-
lerin önemine dikkat 
çekerek, Türkçe’nin Ulus-
lararası Şiir Şöleni gibi or-
ganizasyonların kardeş-
lik bağlarını güçlendirdiğini 
söyledi.

Türkiye Yazarlar Birli-
ği bünyesinde Olcas Süley-
menov adına bir okuma sa-
lonu oluşturulmasının çok 
önemli bir kültürel adım ol-
duğunu belirten Arıcan, 
“Kazakistan’ın şairi bizim 
şairimizdir, Türkiye’nin şairi 
Kazakistan’ın şairidir. Türk 
dünyasının bütün ediplerini 
ortak değerimiz olarak gör-
meliyiz” ifadelerini kullan-
dı. Dünyanın savaşlar ve 
krizlerle karşı karşıya oldu-
ğu bir dönemde edebiya-
tın, sanatın ve şiirin insanlı-
ğı iyileştiren gücüne ihtiyaç 
duyulduğunu dile getiren 
Arıcan, Türk dünyasının 
güçlü edebiyatçılarını ulus-
lararası alanda daha görü-
nür hale getirmek gerektiği-
ni kaydetti.

ASBÜ’DE SERGİ, 
BELGESEL VE PANEL 

DÜZENLENDİ
Programın ikin-

ci bölümünde etkinlik-
ler Ankara Sosyal Bilim-
ler Üniversitesi’nde devam 
etti. Burada “Olcas Süley-
menov: Dağları Gölgele-
meden, Bozkırı Yüceltmek” 

adlı serginin açılışı gerçek-
leştirildi. Sergi tanıtımı, El-
Farabi Kazak Millî Üniversi-
tesi yüksek lisans öğrencisi 
Arlan Aner tarafından ya-
pıldı. Etkinlik kapsamında 
ayrıca Olcas Süleymenov 
hakkında hazırlanan bel-
gesel film gösterildi. Prog-
ramın resmi açılış konuş-
malarını TÜRKSOY Genel 
Sekreteri Sultan Raev, 
ASBÜ Rektörü Prof. Dr. 
Musa Kazım Arıcan ve Tür-
kiye Yazarlar Birliği Genel 
Başkanı Prof. Dr. Muham-
met Enes Kala gerçekleş-
tirdi.

TÜRK DÜNYASI 
EDEBİYATI MASAYA 

YATIRILDI
Panel bölümünde Ka-

zakistan ve Türkiye’den 
akademisyenler, şairler ve 
edebiyatçılar söz aldı. El-
Farabi Kazak Millî Üni-
versitesi adına Prof. Dr. 
Amancol Kalış, Kazakis-
tan Yazarlar Birliği adına 
şair Bijan Qalmaganbetov 

ile Merey Qart konuşmalar 
gerçekleştirdi.

Panelin oturum baş-
kanlığını ASBÜ’den Doç. 
Dr. Uluhan Özalan yürütür-
ken, Prof. Dr. Cemile Kına-
cı Baran ve Araştırma Gö-
revlisi Ecem Gül İlek de 
değerlendirmelerde bulun-
du. Konuşmalarda Olcas 
Süleymenov’un Türk dün-
yası edebiyatındaki yeri, 
halkların ortak hafızasına 
katkısı ve şiirlerinde taşıdı-
ğı evrensel insanlık mesajı 
ele alındı.

HEDİYE TAKDİMİ VE 
KAPANIŞ

Programın kapanış ko-
nuşmalarını Cumhuriyet 
“Er Namıs” Kamu Derne-
ği Başkanı Erbolat Aliadın 
ile Prof. Dr. Ümitkan Munal-
bayeva gerçekleştirdi. Et-
kinlik sonunda katılımcılara 
çeşitli hediyeler takdim edi-
lirken, Türkiye ile Kazakis-
tan arasındaki kültürel ve 
edebî iş birliklerinin güçlen-
dirilmesi yönünde ortak me-
saj verildi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Âşık Mahzuni 
Şerif Keçiören’de 
türküleriyle anıldı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi tarafından Neşet 
Ertaş Kültür ve Kongre Merkezi’nde düzenle-
nen programda Âşık Mahzuni Şerif, türküle-
ri ve yaşam öyküsüyle anıldı. Yoğun katılım-
la gerçekleşen programa Keçiören Belediye 
Başkan Yardımcısı Dr. Atila Zorlu, Mahzuni 
Şerif’in oğlu Emrah Mahzuni, muhtarlar, sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri, halk ozanları ile 
çok sayıda vatandaş katıldı.

“TÜRKÜLER OLMASAYDI 
TÜRKÇE OLMAZDI”

Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı Dr. 
Atila Zorlu yaptığı konuşmada, “Milli kültürü-
müzün en önemli unsurlarından birisi de mu-
sikimiz, türkülerimizdir. Âşık Veysel üstat bir 
sözünde, ‘Türk’üz, türkü çığırırız.’ der. Türkü-
ler olmasaydı Türkçe olmazdı.” dedi.

EMRAH MAHZUNİ’DEN BABASINA 
TÜRKÜLÜ VEFA

Gecede sahne alan Emrah Mahzuni de 
babasının eserlerini seslendirerek programa 
eşlik etti. Emrah Mahzuni, “Keçiören Beledi-
ye Başkanımız Mesut Özarslan, Başkan Yar-
dımcısı Atila Bey ve benim can abim Kubilay 
Dökmetaş başta olmak üzere bu anma gece-
sinin düzenlenmesinde emeği geçen herkese 
çok teşekkür ederim.” diyerek programda ol-
maktan duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Türküler ve anılar aynı sahnede buluştu
Programda Keçiören Belediye Konser-

vatuvarı korosu ve müzisyenleri sahne aldı. 
Koro şefliğini İlkim Eylül İlk’in yaptığı gecede, 
Mahzuni Şerif’in hafızalara kazınan eserleri 
seslendirildi. “Ey Erenler (Boşumuş)”, “Gözle-
rin”, “Mamudo Kurban”, “Halim Yaman Böyle 
(Bırakmıyor)” gibi sevilen türküler salonu dol-
duran vatandaşlar tarafından da hep bir ağız-
dan söylendi.

DUYGU DOLU SÖYLEŞİ
 BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ

Programda, Mahzuni Şerif’in “manevi oğ-
lum” dediği Kubilay Dökmetaş da sahne ala-
rak onun hayat hikâyesini, sanat yaşamını ve 
unutulmaz anılarını davetlilerle paylaştı. Ayrı-
ca Dökmetaş ile Mahzuni Şerif’in yıllar önce 
birlikte gerçekleştirdiği televizyon programla-
rından kesitler dev perdeye yansıtıldı. Duy-
gusal anların yaşandığı programda Mahzuni 
Şerif’in eserleri bir kez daha Keçiören’de yan-
kılandı.

Çankaya Belediyesi 
personeline yangın 
eğitimi ve tatbikat
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ÇANKAYA Belediyesi, kurum içi iş sağlığı ve 
güvenliği çalışmaları kapsamında 430 personele 
yangın eğitimi ve söndürme tatbikatı gerçekleştir-
di. Düzenli aralıklarla sürdürülen eğitim program-
larıyla çalışanların olası acil durumlara karşı bi-
linçlendirilmesi amaçlanıyor.

Çankaya Belediyesi düzenli olarak gerçekleş-
tirdiği eğitim ve tatbikatlarla personelin olası bir 
yangın anında yapması gerekenleri uzman eğit-
menler eşliğinde bilgilendirme çalışmalarına de-
vam ediyor. İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlü-
ğü koordinasyonunda 430 belediye personeline 
“1. Seviye Yangın Söndürme Eğitimi” verildi.

 Eğitim, Ankara Büyükşehir Belediyesi İş 
Sağlığı ve Güvenliği Şube Müdürlüğü’nde görev-
li Yangın Eğitmeni Umut Kuzey tarafından verildi. 
Program kapsamında personele yangın anında 
doğru müdahale yöntemleri, yangın söndürme 
tüplerinin kullanımı ve tahliye süreçleri hakkında 
hem teorik hem uygulamalı bilgiler aktarıldı.

Kadınlara 
ücretsiz 
barista 
eğitimi           

OO HABER MERKEZİ

KADINLARIN eko-
nomik ve sosyal haya-
ta daha güçlü katılımı-
nı destekleyecek önemli 
bir proje hayata geçirili-
yor. İsveç Hükümeti’nin 

desteğiyle, Birleşmiş 
Milletler Kalkınma Prog-
ramı tarafından yürü-
tülen “H.O.P.E. in Acti-
on” Projesi kapsamında, 
Çankaya Belediyesi iş 
birliğiyle Ankara'da ka-
dınlara yönelik ücret-

siz Barista eğitimi başla-
yacak.

İsveç Hükümeti des-
teğiyle Birleşmiş Millet-
ler Kalkınma Progra-
mı tarafından yürütülen 
“H.O.P.E. in Action” Pro-
jesi çerçevesinde, Çan-

kaya Belediyesi iş birli-
ğiyle kadınlara yönelik 
ücretsiz Barista eğiti-
mi programı başlatılıyor. 
Proje, Ankara’da kadın-
ların ekonomik ve sos-
yal hayatta daha güçlü 
yer almasını amaçlıyor.
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BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-	 ILN02468559

Keçiören Belediyesine Ait Kreş ve Oyun Evlerinin Bakım Onarım ve Tadilatı Yapım İşi yapım 
işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edi-
lecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/819323
1- İdarenin
1.1. Adı	 : KEÇİÖREN BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ 
	   MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : KALABA MAHALLESI CUMHURIYET CA 
	    KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123611031
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  04.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Fen İşleri Müdürlüğü İhale Servisi
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :  Keçiören Belediyesine Ait Kreş ve Oyun Evlerinin 
	    Bakım Onarım ve Tadilatı Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Keçiören ilçe sınırları dahilinde bulunan kreş ve 
	    oyun evlerinde, betonarme kaba işleri ve 
	    dekorasyon ince işler olmak üzere bakım, onarım 
	    ve tadilat yapım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Keçiören Belediyesine ait kreş ve oyun evleri 
	   (GÜLÜCÜK ÇOCUK GELİŞİM MERKEZİ Şehit 
	   Kubilay Mahallesi ATA ÇOCUK GELİŞİM 
	   MERKEZİ Atapark Mahallesi GÜL ADASI ÇOCUK 
	   GELİŞİ MERKEZİ Hasköy Mahallesi GÜLDESTE 
	   OYUN EVİ Kuşcağız Mahallesi)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yer tesliminden itibaren 100 (Yüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde iş deneyiminde değerlendirilecek benzer işlere dair tebliğde yer alan (B) III. 
Grubu  Bina İşleri benzer işler olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. Basın-ILN02469150

LİSANS SATIN ALINACAKTIR
MICROSOFT KURUMSAL LİSANS ANLAŞMASI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/873348
1- İdarenin
1.1. Adı		  : DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR GENEL 
			    MÜDÜRLÜĞÜ BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi		  : T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı, Beştepe Mahallesi, 
			    Alparslan Türkeş Caddesi No:71 YENİMAHALLE/
			    ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası		  : 03122076200
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası		  : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  : 19.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
			    Müdürlüğü binasında bulunan Destek Hizmetleri 
			    Daire Başkanlığına kullanılan 17. Kat İhale Toplantı 
			    Salonu (Beştepe Mah.Alparslan Türkeş Cad.No 
			    :71 Söğütözü Yenimahalle /ANKARA)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı		  : MICROSOFT KURUMSAL LİSANS ANLAŞMASI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : Detayları Teknik Şartnamede belirtilen 12(oniki) 
			    kalem lisans alınması
	  		    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
			    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü / 
			    Beştepe Mah. Alparslan Türkeş Cad. No:71 
			    Söğütözü Yenimahalle /ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi		  : Mıcrosoft Kurumsal Lisans Anlaşması'nın teslimine 
			    sözleşmenin imzalanmasını takip eden 5 gün 
			    içerisinde başlanacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi		  : Sözleşme İmzalandıktan sonra 5 gün içerisinde 
		   	   teslime başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ve-
rilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tara-
fından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzu-
at gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
Yetki Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kulla-
nılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerin-
den gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ASTANA (AA)- Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan, resmi ziya-
ret için geldiği Kazakistan'ın başkenti 
Astana'da Kazakistan Cumhurbaşkanı 
Kasım Cömert Tokayev tarafından res-
mi törenle karşılandı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın makam aracı Türk ve Ka-
zakistan bayraklarıyla donatılan güzer-
gahtan geçerek Bağımsızlık Sarayı'na 
ulaştı. Erdoğan, burada makam aracın-
dan inerken Kazakistan Cumhurbaş-
kanı Tokayev tarafından karşılandı. İki 
Cumhurbaşkanının törenin yapılaca-
ğı salona geçmesinin ardından askeri 
bando iki ülkenin milli marşlarını çal-
dı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, tören kı-
tasını selamladı. Heyetlerin takdiminin 
ardından iki lider tokalaşarak, basın 

mensuplarına poz verdi. Daha son-
ra Erdoğan ve Tokayev baş başa gö-
rüşmeye geçti. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Kazakistan Cumhur-
başkanı Kasım Cömert Tokayev tara-
fından Bağımsızlık Sarayı'nda resmi 
törenle karşılandı. Baş başa görüşme-
nin ardından Erdoğan, Türkiye-Ka-
zakistan Yüksek Düzeyli Stratejik İş-

birliği Konseyi Altıncı Toplantısı'na 
başkanlık edecek.

Erdoğan ve Tokayev ikili anlaşma-
ların imza töreni ve ortak basın top-
lantısına katılacak. Törende, Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan, Milli Eğitim Ba-
kanı Yusuf Tekin, Milli Savunma Ba-
kanı Yaşar Güler, Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Türk Devletle-
ri Teşkilatı (TDT) Aksakallar Konseyi 
Başkanı Binali Yıldırım, Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün, Cum-
hurbaşkanı Dış Politika ve Güvenlik 
Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç ve 
AK Parti genel başkan yardımcıları da 
hazır bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kazakistan’da 
resmi törenle karşılandı

ANKARA (AA)- Türkiye'nin sertifikalı to-
hum ihracatı, 2006'dan bu yana yaklaşık 8 ka-
tına çıkarak 47 milyon 93 bin dolardan 368 
milyon 42 bin dolara yükseldi. AA muhabi-
rinin derlediği bilgiye göre, ülkenin sertifika-
lı tohum ihracatı 20 yıldır genel yükseliş tren-
dini koruyor.

Türkiye'nin 2006'da 47 milyon 93 bin do-
lar olan söz konusu ihracatı, 2025 sonunda yak-
laşık 8 katına çıkarak 368 milyon 42 bin dolara 
yükseldi. Bu dönem özellikle ayçiçeği, seb-
ze bitkileri ve mısır tohumu ihracatındaki ar-
tış dikkati çekti. 2006'da 17 milyon 842 bin do-

lar olan ayçiçeği tohumu ihracat tutarı yaklaşık 
10 katına yükselerek 2025'te 178 milyon 878 
bin dolara çıktı. Son 20 yılda mısır ihracatı da 
15 milyon 129 bin dolardan 74 milyon 720 bin 
dolara ulaştı. Böylece söz konusu üründe ihra-
cat yaklaşık 5 katını buldu. Sebze bitkileri ihra-
catının da 10,3 katına yükselerek 5 milyon 356 
bin dolardan 57 milyon 352 bin dolara ulaştı-
ğı görüldü. Miktar olarak bakıldığında da ayçi-
çeği tohumunun ilk sırada yer aldığı belirlendi. 
Geçen yıl 25 bin 209 ton ayçiçeği tohumu ihraç 
edildi. Ayçiçeğini, 23 bin 357 tonla mısır, 21 
bin 716 tonla buğday tohumları takip etti.

Türkiye’nin sertifikalı 
tohum ihracatı 20 yılda 

yaklaşık 8 katına çıktı
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KENTSEL ÖLÜŞÜM…

DOST DİLİ

Köyleri mahalleye dönüş-
türerek, mahalleleri yüksek 
yapılar ve yapay taşlarla  dol-
durarak kentsel dönüşüm 
adı altında, aslında “Kentsel 
Ölüşüm” sürecini yaşanıyor, 
“Evimiz, üstünde yaşayanlar 
Ailemiz, içinde şiddet barındır-
mayan farklılıklar doğal zen-
ginliğimiz” dediğim Türkiye.

Köyler ve mahallelerdeki 
olumsuzluk ağırlıklı bu değişim 
ve yapılaşma, ormanlara, bitki-
lere, tatlı ve temiz sulara aşırı 
zarar veriyor, doğada veya 
sokakta yaşayan, yaşantımızın 
olmazsa olmazı olan hayvanla-
rı göçe zorluyor, sayılarını azal-
tıyor veya yok ediyor.

İnsan-hayvan-doğa-çevre 
ilişkilerinin dengeler bozulma-
dan yaşanması, çok özlediği-
miz önceki komşuluk anlayı-
şının yitirilmemesine katkıda 
bulunmak için Türkiye’de çok 
sayıda mahalle ve köy derneği 
var.

Bunlardan biri, Merkezi 
Ankara ve kısa adı Çiğdemim 
olan Çiğdem Eğitim, Çevre ve 
Dayanışma Derneği.

Çiğdemim Derneği, ku-
ruluşunun 30. yılı etkinlikleri 
kapsamında, 13 Mayıs 2026 
Çarşamba akşamı Çiğdem 
Mahallesinde, Çankaya Bele-
diyesine ait Hasan Ali Yücel 
Çankaya Evi’nde, ”Mahalle ve 
Müşterekler (Ortaklık, beraber-
lik veya birlikte paylaşma) Söy-
leşisi” düzenledi.

Söyleşinin konuşmacı ko-
nuğu Cambridge Üniversitesi 
(İngiltere) öğretim üyelerin-
den, ekonomist-yazar Doç. Dr. 
Özge Öner’di.

Dernek Başkanı Fatih Fethi 
Aksoy’un kolaylaştırıcılığında-
ki söyleşide, “Mahalle nedir, 
birlikte yaşamak ne demek, 
müşterekler nasıl kurulur” ana 
konusu konuşuldu. Çiğdemim 
Derneği üyeleri, ilgi ve verim-
liliğin yüksek düzeyde olduğu 
söyleşide,  görüşleri ve soruları 
ile katıldılar.

Doç. Dr. Özge Öner, so-
runların yerelde konuşulması, 
çözümlerin yerelde uygulan-
ması, demokrasinin yerelde 
güçlendirilmesi, örgütlenme ve 
dayanışma konularının önemi-
ne ısrarla  değindi.  

Çok uzun yıllarını 

Aydınlıkevler’de yaşamış ve bu 
mahalle ile bağını sağlam tut-
muş bir insan olarak “Kentsel 
Dönüşüm” uygulamalarının  
“Kentsel Ölüşüm” halini aldı-
ğına ilişkin görüşlerimin, yine 
Aydınlıkevlerli bir bilim insanı, 
Doç. Dr. Özge Öner tarafın-
dan da onaylanması, sürdürdü-
ğüm gönüllü çalışmalarıma güç 
katacak niteliktedir.

Söyleşide, Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet yöntemi, siyasal 
partilerin yerelde ve genelde 
yaşadığı sorunlar, belediyelerin 
ve kamu yönetimlerinin gönül-
lü çalışmalara destek vermesi, 
sadece seçimden seçime değil, 
halkın  her zaman görüş ve 
önerileri ile doğudan katılımı-
nın sağlanması, genç bir bilim 
insanına, ülkemin örnek ma-
halle derneklerinden birine ve 
katılımcılara yakışır ve yapıcı 
düzeyde konuşuldu.

Ömrünün önemli bir bölü-
münde, örgütlenme, demokra-
si ve yüz yüze iletişim konula-
rında gönüllü çalışmalar yapan 
bir insan olarak söyleşi ile ilgili 
şu değerlendirmemi sizlerle 
paylaşıyorum.

Doç. Dr. Özge Öner,  ör-
gütlenme, yerel ve ulusal de-
mokrasi, kamu yönetimleri, 
yerel yönetimler ve halk ke-
simleri arasında kurulması ge-
reken iletişim, dayanışma ve 
paylaşma sürecine ilişkin ola-
rak Cumhurbaşkanlarının, baş-
bakanların, siyasal parti yöneti-
cilerinin, bakanların, üst düzey 
kamu görevlilerinin, belediye 
başkanlarının, valilerin, hukuk-
çuların,   gazetecilerin ve diğer 
halk kesimlerinin duyması ve 
bilmesi gerekenleri dile getirdi.

Siyasal görüş, içinde şiddet 
olmaması gereken inanç farklı-
lıkları, ortak dilimiz Türkçe dı-
şında dil ve kültür zenginliği bu-
lunan Türkiye’mizde, iletişim, 
dayanışma, paylaşma, karar, 
yönetim, yürütme, denetleme 
ve değerlendirme süreçlerini 
birlikte yaşamakta zorlanma-
malıyız.

Haydi, sevgi, dostluk ve 
demokrasi içende yaşanacak, 
yoksulun ve yoksunun olma-
yacağı Türkiye’miz için, her 
yerde ve her zaman kadın-er-
kek birlikte, dayanışma içinde, 
haydi…

SIHHİ TESİSAT, SICAK SU VE SU SİRKÜLASYON 
BORULARININ YENİLENMESİ YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-	 ILN02469089

Sıhhi Tesisat, Sıcak Su ve Su Sirkülasyon Borularının Yenilenmesi yapım işi 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/760968
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ETİMESGUT 
	    ŞEHİT SAİT ERTÜRK DEVLET HASTANESİ 
	    BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 : İstasyon Mah. Ulubatlı Hasan Cad. No:5 
	   Etimesgut/Ankara ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03125525666
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası 	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati:03.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Etimesgut Şehit Sait Ertürk Devlet Hastanesi 
Başhekimlik Binası Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 : Sıhhi Tesisat, Sıcak Su ve Su Sirkülasyon 
	    Borularının Yenilenmesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : Müşterek Tesisat %100
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Etimesgut Şehit Sait Ertürk Devlet Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) 
	    takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11.06.2011 Tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Yapım İşlerinde Benzer İş 
Grupları Tebliğinde yer alan (C) SIHHİ TESİSAT VE MAKENİK İŞLERİ; I. Grup Sıhhi tesisat 
İşleri (Yalnız, 1. Temizsu Tesisat İşleri) ve II.Grup Isıtma-Soğutma, Havalandırma ve İklimlen-
dirme Tesisatı İşleri (Tamamı) Benzer İş Olarak Kabul Edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Soldan, Doç. Dr. Özge Öner ve Fatih F. Aksoy.

Başkentte TÜBİTAK 4006 Bilim Fuarı açıldı
ANKARA (AA)- Başkentte Necdet 

Seçkinöz Ortaokulu öğrencileri tarafından 
hazırlanan projelerin sergilendiği TÜBİ-
TAK 4006 Bilim Fuarı açıldı. Fuara ilişkin 
AA muhabirine açıklama yapan fen bilim-
leri öğretmeni ve fuarın yürütücüsü Serhat 
Akalın, projede 8 öğretmenin danışmanlı-
ğında 55 öğrencinin görev aldığını belirte-
rek, öğrencilerin gündelik hayatta karşılaş-
tıkları sorunlara çözüm üretmeye yönelik 
projeler geliştirdiğini söyledi.

Akalın, projelerin yaklaşık 4-5 aylık bir 
hazırlık sürecinin ardından ortaya çıktığı-
nı, bu süreçte öğrencilerin öğretmenleriyle 
birlikte çalışmalarını hayata geçirdiğini dile 
getirdi. Fuarın temel amacının öğrencile-
rin sunum yapma becerilerini geliştirmek 
ve bilimsel düşünme yetilerini güçlendir-
mek olduğunu aktaran Akalın, “Çocukların 
yalnızca tek bir alana değil, fen, mühen-
dislik, teknoloji ve sanat gibi farklı alanları 
bir arada kullanarak çalışmalar yapması-
nı hedefledik.” dedi. Akalın, proje sürecinin 
öğrenciler üzerindeki etkisine ilişkin, “Ço-
cukların öğrendiklerini uygulayarak haya-
ta geçirmesini istedik. Projelerini yaparken 
başarısız olduklarında sorunlarına çözüm 
bulabilmeleri için çok yönlü düşünmeleri-
ni amaçladık. Bu süreçte öğrenciler yaratı-
cılıklarını ortaya koydu ve velilerden olum-
lu dönüşler aldık. Daha önce ekran süresi 
uzun olan öğrencilerin projelerine vakit 
ayırdığını gördük. Projemiz çocukların ek-
ran dışında da keyifli ve verimli vakit geçi-
rebildiğini gösterdi.” ifadelerini kullandı.

Bilim fuarında ayrıca öğrencilerin yıl 
boyunca hazırladığı proje ve performans 
çalışmaları sergilenirken, “Hayalimdeki bi-
lim insanı” temalı resim sergisi de açıldı. 
Fuara, Çankaya İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Aydın Demir, TÜBİTAK yetkilileri ile veli-
ler katıldı.

İSTANBUL (AA)- Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası (TCMB) Başka-
nı Fatih Karahan, yılın ikinci Enflasyon 
Raporu’nun tanıtımı amacıyla İstanbul 
Finans Merkezi’ndeki Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası Yerleşkesi’nde dü-
zenlenen bilgilendirme toplantısında 
konuştu. Karahan, “Enflasyon ara hede-
fimizi, 2026 ve 2027 ve 2028 yılları için, 
sırasıyla yüzde 24, yüzde 15 ve yüzde 9 
seviyesine yükselttik.” dedi.

Küresel büyüme görünümüne ilişkin 
beklentilerin jeopolitik gelişmelerin etki-
siyle zayıfladığını belirten Karahan, bu 
nedenle, 2026 yılı için dış talep varsayım-
larını aşağı yönde güncellediklerini ifade 
etti. İkinci güncellemelerinin petrol ve it-
halat fiyatlarıyla ilgili olduğunu dile ge-
tiren Karahan, “Jeopolitik gerilimin bir 
sonucu olarak petrol fiyatlarında kuvvet-
li artışlar gözlendi. Sürecin seyrine iliş-
kin belirsizlik devam etmekle birlikte pet-
rol fiyatlarının yıl içinde kademeli olarak 
azalacağını varsaydık. “ diye konuştu.

Karahan, bu çerçevede, petrol fiyatla-
rıyla beraber ithalat fiyatlarına ilişkin var-
sayımlarını belirgin şekilde yukarı yön-
lü güncellediklerini söyledi. Bunlara ek 
olarak, gıda fiyatları varsayımlarını ger-
çekleşme ve tarımsal emtia fiyatlarında-
ki görünüm kaynaklı olarak yükselttikle-
rini kaydeden Karahan, “Tahminlerimizi 
oluştururken, para politikası duruşunun 
önceki rapor dönemine göre daha uzun 
süre daha sıkı kaldığı bir görünüm esas 
aldık. Ayrıca, ekonomi politikalarındaki 
eşgüdümün de devam edeceği varsayımı-
nı yansıttık. “ ifadelerini kullandı.

Karahan 3 yıllık 
enflasyon ara 

hedeflerini açıkladı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

15 MAYIS 2026 CUMASpor 7SONSÖZ

www.sonsoz.com.tr

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. Basın-ILN02469561

İHALE İLANI
İhaleyi Gerçekleştirecek Kurum	 : T.C. DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR 
			    GENEL MÜDÜRLÜĞÜ, 9. Bölge Müdürlüğü /Ankara 
			    Doğa Koruma ve Milli Park Müdürlüğü
I. İhale Konusuna Ait Bilgiler
İhale Konusu İşin Niteliği	 : Kiralama
İhalenin Konusu		  : Kelebekler Vadisi Tabiat Parkı Kapı Girişi, Günübirlik 
			    Kullanım Alanları ile 06.05.2021 Tarihi Onaylı Peyzaj Avan 
			    Projesinde Öngörülen Yapı ve Tesislerin Yapılarak İşletilmesi İşi
İhale Konusu İşin Süresi		 : 5+15 Yıl
İhale Konusu Taşınmazın Bulunduğu Korunan Alanın Adı: Kelebekler Vadisi Tabiat Parkı Kapı 
			    Girişi, Günübirlik Kullanım Alanları ile 06.05.2021 Tarihi 
		  	   Onaylı Peyzaj Avan Projesinde Öngörülen Yapı ve Tesislerin 
			    Yapılarak İşletilmesi İşi
İhale Konusu Korunan Alanın Bulunduğu İl / İlçe Adı: ANKARA/Beypazarı
II. İhaleye Ait Bilgiler
İhalenin Gerçekleştirileceği Tarih ve Saat: 02/06/2026 ve 11:00
İhalenin Gerçekleştirileceği Yer	 : 9. Bölge Müdürlüğü Ankara Doğa Koruma ve Milli Parklar  
			    Müdürlüğü İhale Toplantı Salonu
İhale Usulü		  : 2886 Sayılı Kanunun 35 nci maddesi ve Hazine 
			    Taşınmazların İdaresi Hakkındaki Yönetmeliğin 28 nci 
			    maddesi uyarınca “KAPALI TEKLİF” usulü
İhaleye Esas Muhammen Bedel Tutarı (TL/Yıl): 132.525,05 TL
Geçici Teminat Tutarı		  : 3.975.76  TL.
İhale Şartnamesinin ve eklerinin görülebileceği ve satın alınabileceği yer	9. Bölge Müdürlüğü 
			    Ankara Doğa Koruma ve Milli Parklar Müdürlüğü Kat: 6 Oda: 601
İhale Şartname Satın Alma Bedeli (TL): 2.500,00 TL.
İhale Teklif Dosyalarının Teslim edileceği son tarih ve saat ile yer: 02/06/2026 ve 11:00
III. İhaleye Katılacak İsteklilerden Aranan Şartlar
1. İsteklinin; gerçek kişi olması halinde T.C. vatandaşı olmak, tüzel kişi olması halinde ise T.C. Ka-
nunlarına göre Türkiye’de kurulmuş tüzel kişiliğe haiz olmak.
a) Gerçek kişi olması halinde, T.C. vatandaşı olmak, (Nüfuz cüzdanının aslı veya noter onaylı nüfus 
cüzdan sureti veya ilgili kurumdan veya e-devletten alınan nüfus kayıt örneği ile belgelenir.) (Ortak 
girişim olması halinde her iki ortak için belgelendirilmesi)
b) Tüzel kişi olması halinde, T.C. Kanunlarına göre Türkiye’de kurulmuş tüzel kişiliğe haiz olmak. 
(Ticaret ve Sanayi Odası’ndan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı oldu-
ğuna dair belge vermek.) (Ortak girişim olması halinde her iki ortak için belgelendirilmesi)
2. Kanuni ikametgâh sahibi olmak ve bunu belgelemek. (Yalnızca gerçek kişi olarak ihaleye katılım-
da bulunanlar veya ortak girişimde gerçek kişi ortak olanlar tarafından verilecektir.)   
3. Türkiye'de tebligat için adres göstermek.
4. Bu iş için 132.525,05 TL tutarına veya Muhammen Bedelin 1 (bir) katına denk gelecek kullanıl-
mamış nakit veya kredisine dair mali durum bildirimine yönelik banka veya özel finans kuruluşunun 
ilgili şubesinden veya Genel Müdürlüğünden alınmış Banka Referans Mektubu ve onay belgeleri-
nin aslını vermek. (İhaleye Ortak Girişim olarak katılım olması halinde; ortaklardan biri, birkaçı veya 
tamamı tarafından ortaklık oranına bakılmaksızın bu yeterlik kriteri sağlanabilir.  Yukarıda belirtilen 
kriterler, mevduat ve kredi tutarları toplanmak ya da birden fazla banka referans mektubu sunulmak 
suretiyle de sağlanabilir. 
5. İsteklinin son üç yıl içerisindeki yıllık ortalama cirosunun 200.000,00 TL’e ve üzerinde olduğuna 
dair Yeminli Mali Müşavir onaylı belgeyi vermek. Ortak girişim olması halinde ortaklardan birisinin 
bu belgeyi sunması yeterli kabul edilecektir. (Büyük yatırım öngörülen işletmecilik ihalelerinde kul-
lanılması uygun olacaktır)
6. Ticaret ve Sanayi Odasına kayıtlı olduğuna dair belge vermek. İsteklinin;
    a) Gerçek kişi olması halinde, ilgisine göre, Ticaret ve Sanayi Odası veya Esnaf Sanatkar sicili-
ne kayıtlı olduğunu gösterir belge vermek.
     b) Tüzel kişi olması halinde, Ticaret ve Sanayi Odası’ndan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış, 
tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge ile Ticaret Sicil Gazetesi’nin suretini vermek. 
     c) Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her birinin (a) 
ve (b) bentlerindeki esaslara göre temin edecekleri belgeyi vermek. İsteklinin şirket olması halin-
de ise, şirket ortaklarının hisse durumlarını ve görevlerini belirten kanıtlayıcı belgelerden (Ticaret 
Sicil Gazetesi, Ticaret Sicil Memurluğu’ndan alınmış belge, Şirket Ana Sözleşmesi) herhangi biri-
ni vermek.
7. İş Deneyimine yönelik aşağıdaki belgeleri vermek. 
    a) İsteklilerin ihaleye konu olan işle benzerlik arz eden aşağıda belirtilen;  faaliyetlerden birisini 
en az 1 (bir) yıl gerçekleştirdiğini belgelemek:
• Sözleşmenin konusunda konaklama tesisi işletmeciliği yer alan ihalelerde; her türlü Turizm İşlet-
me Belgeli Konaklanma tesisi(otel, motel, pansiyon, apart veya Kamp Alanı) işletmeciliği, Milli Park 
veya Tabiat Parklarında Kamp Alanı, Çadırlı, Karavanlı, Çadırlı+Karavanlı Kamp Alanı Kullanım 
Alanı ile A Tipi Mesire Yeri İşletmeciliği, (Not: Sözleşme konusunun Konaklama Tesisi, Kamp Ala-
nı İşletmeciliği veya bunlarla birlikte günübirlik kullanım alanı işletmeciliği niteliğinde olsa bile iha-

le şartnamesinde sadece konaklama tesisi işletmeciliğine yönelik iş deneyim kriteri kullanılacaktır. 
aşağıda yer alan Günübirlik Alan Kullanımına yönelik iş deneyim kriterlerine yer verilmeyecektir...!)
•  Günübirlik Kullanım Alanı işletmeciliğinde; her türlü Turizm İşletme Belgeli Konaklanma tesisi(otel, 
motel, pansiyon, apart veya Kamp Alanı) işletmeciliği, Milli Park veya Tabiat Parklarında Kamp Ala-
nı, Çadırlı, Karavanlı, Çadırlı+Karavanlı Kamp Alanı veya Günübirlik Kullanım Alanı ile A Tipi, B Tipi 
C Tipi veya D Tipi Mesire Yeri İşletmeciliği veya sıhhi müessese iş yeri açma ve çalışma ruhsatı-
na veya turizm işletme belgesine sahip Restoran/Lokanta, Kafe/Kafeterya/Pastane, Kır Kahvesi, 
Çay Bahçesi işletmeciliği veya plaj / günübirlik alan işletmeciliği, ( Not: Sözleşme konusunun sade-
ce Günübirlik Kullanım Alanı İşletmeciliği niteliğinde olması durumunda ihale şartnamesinde hem 
konaklama tesisi işletmeciliğine yönelik hem de Günübirlik Kullanım Alanı işletmeciliğine yönelik iş 
deneyim kriterleri birlikte kullanılacaktır.)
    b) İş Deneyimi belgelerinden birisinin sunulması yeterli kabul edilecektir.
     c) İsteklinin şahsen işlettiği iş yerlerine ilişkin resmi kurum ve kuruluşlardan alınmış açılış veya iş-
letme ruhsatının aslı veya noter onaylı örneği kabul edilecektir. Bu tür belge sunulması durumunda 
İş Deneyim süresi olarak, ihale tarihi ile açılış ruhsat tarihi arasındaki süre esas alınarak hesaplanır.
    ç) İsteklinin şahsen işletme ruhsatı üzerinde olmayan yerler için; işletme ruhsatının asıl veya no-
ter onaylı sureti, ruhsat sahibi ile istekli arasındaki noter onaylı kira sözleşmesi ve sözleşme kapsa-
mında kesilen kira faturaları (SMM onaylı).  Bu tür belge sunulması durumunda İş Deneyim süre-
si olarak, ihale tarihi ile işletme ruhsat tarihi ile kira sözleşmesinin başlangıç tarihi arasındaki süre 
esas alınarak hesaplanır.
   d) İsteklinin tüzel kişiliklerden alacağı referans yazıları iş deneyimi olarak kabul edilmez.
	  e) İsteklinin Ortak girişim olması durumunda ortaklardan birisinin İş Deneyimi sunması ye-
terli kabul edilecektir.
8. İmza sirküleri vermek. İsteklinin;
	    a) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza sirküleri vermek.
	  b) Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliği temsilen ihaleye katılan yetkilinin noter tasdikli imza 
sirkülerini vermek.
	  c) Ortak girişim olması halinde, ortak girişimi oluşturan gerçek kişi veya tüzel kişilerin her bi-
rinin (a) ve (b) fıkralarındaki esaslara göre temin edecekleri belgeleri vermek.
9. İstekliler adına vekaleten ihaleye iştirak ediliyorsa; vekaleten iştirak edenin noter onaylı vekalet-
nameleri ile noter tasdikli imza sirkülerini vermek.
10. İsteklilerin ortak girişim olması halinde, bu şartnameye ekli örneğe uygun ortak girişim beyanna-
mesi ile ortaklarca imzalı ortaklık sözleşmesini vermek. (İhale üzerinde kalan istekli tarafından no-
ter tasdikli ortaklık sözleşmesi ayrıca verilir.) Ayrıca, idare ile yapılacak ihale sözleşmesini grubun 
bütün ortakları şahsen veya vekilleri vasıtasıyla imzalarlar. 
11. İhalenin gerçekleştirildiği yıl içerisinde vergi dairesinden veya internetten alınan vergi mükelle-
fi olunduğuna dair belge vermek. 
12. İhale ilan tarihinden sonra ilgili dairesinden veya internetten alınmış vergi dairesine borcunun 
bulunmadığına dair belge vermek.  
13. İhale ilan tarihinden sonra ilgili dairesinden veya internetten alınmış Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK)’ya borcunun bulunmadığına dair belge vermek. 
14. İhaleye ait şartname ve eklerini satın almak (dekont veya makbuz ile belgelendirilecektir) ve is-
tekli tarafından şartname ve eklerinin okunup kabul edildiğine dair söz konusu ihale dokümanının 
her sayfasının imzalanarak teklif dosyasına konulması.
15. İdare adına alınmış (muhammen bedelin) %10'u tutarında geçici teminata ait alındı makbuzu-
nu veya Bankalar veya özel finans kurumlarının verecekleri en az 90 gün süreli veya süresiz temi-
nat mektuplarını vermek.
16. Şekli ve içeriği bu şartnamede belirlenen teklif mektubunu vermek. 
IV. İhaleye Katılamayacak Olan İstekliler
2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 6 ncı maddesinde tarif edilen gerçek veya tüzel kişiler,
1. İhale ilanında bahsedilen evrakları belirtilen süreye kadar teslim etmeyenler ya da eksik teslim 
edenler,
2. Geçici veya sürekli olarak kamu ihalelerine katılmaları yasaklanmış olanlar, doğrudan veya do-
laylı olarak ihaleye katılamazlar. (Yasaklı olmasına rağmen, yasaklı kişinin  ihaleye girmesi ve üze-
rine ihale yapılmış olması halinde ihale bozularak geçici teminatı gelir kaydedilir. Sözleşme yapıl-
mışsa sözleşmesi iptal edilerek yatırmış olduğu teminat nakde çevrilip gelir kaydedilir.)
3. İhaleye 06.10.1981 tarih ve 17480 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 2531 sayılı “Kamu Gö-
revlerinden Ayrılanların Yapamayacakları İşler Hakkında Kanun” kapsamına giren şahıslar katıla-
mazlar.
4. İsteklinin;
	  a) Gerçek kişi olması durumunda; kendisi veya kendisinin 1. Dereceye kadar yakın akraba-
larının, kendileri ya da %10’dan fazla hisseye sahip oldukları ortaklıkları,
	  b) Tüzel kişi olması durumunda; tüzel kişilik ve %10’dan fazla hisseye sahip olduğu ortak-
lıklarının idare ile yargıya intikal etmiş ihtilaflarının bulunması halinde,
	  c) Yargı kararıyla terör veya terör örgütleri ile bağlantısı tespit edilen gerçek veya tüzel kişi-
lerden olması halinde,
ihaleye katılamazlar.
İLAN OLUNUR

14 yaşındaki milli cimnastikçi 
madalyalarıyla göz dolduruyor

ÇANKIRI (AA) -  
Çankırı'da yaşayan 14 ya-
şındaki milli cimnastikçi Fat-
ma Rana Gökçe, yurt içi ve 
yurt dışında birçok başarıya 
imza attı.

Fatma Rana Gökçe, 6 ya-
şında hareketli bir çocuk ol-
ması nedeniyle ailesinin yön-
lendirmesiyle cimnastikle 
tanıştı.

Antrenörünün kendisi-
ni keşfetmesiyle profesyonel 
sporculuğa yönelen Fatma 
Rana, birçok müsabakaya 
katıldı.

Henüz 14 yaşında olma-
sına rağmen birçok Türki-
ye şampiyonluğu elde eden 
genç sporcu, geçen yıl Tram-
polin Cimnastik 13-14 Yaş 
Yıldız Bayan Milli Takımı'na 
seçilmesinin ardından ulusla-
rarası müsabakalara katılma-
ya başladı.

Fatma Rana Gökçe'nin 
Türkiye'deki şampiyonalar-
da 5 altın, 7 gümüş, 4 bronz, 
uluslararası organizasyonlar-
da ise 2 altın madalyası bu-
lunuyor.

"İLK YARIŞMAMA 9 
YAŞINDA KATILDIM"
Milli cimnastikçi Fatma 

Rana Gökçe, AA muhabirine, 

ilk yıllarında artistik cimnas-
tikle ilgilendiğini, daha sonra 
trampoline geçtiğini söyledi.

Küçük yaşlarından itiba-
ren sporu çok sevdiğini dile 
getiren Fatma Rana, "İlk ya-
rışmama 9 yaşında katıldım. 
Takımımızla beraber ilk ma-
dalyamı orada aldım. Ondan 

sonra sürekli dereceler ka-
zanmaya başladım, Türkiye 
şampiyonluğu, ikinciliği, üçün-
cülüğü..." ifadesini kullandı.

Geçen yılın başların-
da milli takıma seçildiğini 
ve İtalya'ya gittiklerini anla-
tan Fatma Rana, "Orada fi-
nale kaldım ve 6'ncı oldum. 
O benim için çok iyi bir tecrü-
be oldu. Sonra Bulgaristan'a 
gittik. Orada da takım arka-
daşımla senkronda altın ma-
dalya kazandık. Bu senenin 
başında Hollanda'da katıldı-
ğımız yarışmada da arkada-
şımla senkronda birinci olduk. 
Daha sonra katıldığımız Av-
rupa Şampiyonası'nda da ilk 
5'e girdik." diye konuştu.

Sporun yanında derslerine 

de önem verdiğini vurgulayan 
Fatma Rana, "Sporun, tüm 
zararlı alışkanlıklardan, özel-
likle de telefon, tablet gibi tek-
noloji bağımlılığından uzak-
laştırdığını düşünüyorum. 
Sosyal çevre de kurdum, ar-
dından başarıları getirdi. Ai-
lem de zaten teknoloji ile 
vakit geçirmekten çok sosyal-
leşmemi istiyor." dedi.

SPOR ÇOCUKLARA ÖZ 
GÜVEN KAZANDIRIYOR

Trampolin Cimnastik Mil-
li Takım Antrenörü Berat De-
mir ise yaklaşık 23 yıldır ant-
renörlük yaptığını belirtti.

Sporcularını küçük yaşlar-
dan itibaren yetiştirdiğine dik-
kati çeken Demir, şunları kay-
detti:

"Biz çalışmalarımızı ge-
nellikle 12-13 sporcu ile yapı-
yoruz. Zaten küçük yaşlarda 
başlıyorlar ve birbirlerine alı-
şıyorlar, kendi aralarında etki-
leşim oluyor. İlkokul, ortaokul, 
lise çağlarına geldiklerinde öz 
güvenleri yerinde olduğu için 
okulda genelde liderlik pozis-
yonunda oluyorlar. Okulların 
genelde bütün programların-
da sporcularımız yer alıyor. 
Sosyal hayatta gayet başarı-
lı oluyorlar. Çünkü öz güven-
leri var."

Bölgesel Amatör Lig’de büyük skandal!
Başkan “maçı kaybedin” 

dedi rakip küme 
düşmekten kurtuldu

 BÖLGESEL Ama-
tör Lig 1. Grup'ta 3 Ma-
yıs Pazar günü oynanan 
Kurtalan Spor-Şırnak Pet-
rolspor karşılaşmasında, 
Şırnak Petrolspor Baş-
kanı Sedat Ceylan'ın ye-
dek kulübesine girerek "maçı kay-
bedin" talimatı verdiği iddia edildi. 
Bu talimattan sonra maçın 70. da-
kikasına kadar 4-1 önde olan Şır-
nak Petrolspor, son 20 dakika 
içinde 4 gol yiyerek maçı 5-4 kay-
betti. Maçı kazanan Kurtalan Spor 
ise küme düşmekten kurtuldu.

Yapılan itirazlar üzerine söz 
konusu kulüpler tedbirli olarak 

TFF Etik Kurulu'na sevk edil-
di. Ayrıca, İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığı BAL Li-
gi'ndeki bu maçın sonucunu 
etkileyecek şekilde usülsüz-
lük yapıldığı iddialarına ilişkin 
resen soruşturma başlatıldı-

ğını bildirdi.
TFF'den yapılan açıklanan bil-

gilere göre yargılama sonuçla-
nana kadar, BAL play-off 1. grup 
maçları oynanmayacak. Yargıla-
manın sonuçlanmasının ardından 
karşılaşmalar oynanmaya devam 
edecek. Diğer gruplarda ise play-
off müsabakalarında herhangi bir 
değişiklik yapılmadı.

YALÇIN 
ERCAN
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Üniversite Öğrencileri 
Bir Okula Umut Taşıdı

GONCAGÜL
KONAŞ

ANKARA Üni-
versitesi Siyasal 
Bilgiler Fakültesi 
İşletme Bölümü öğ-
rencileri, eğitimde 
fırsat eşitliğine dik-
kat çekmek amacıy-
la anlamlı bir sosyal sorumluluk 
projesine imza attı. Davranış bi-
limi dersi kapsamında bir araya 
gelen öğrenciler, Ankara’nın Çu-
buk ilçesindeki Hayri Aslan Orta-
okulu öğrencilerine kitap deste-
ği sağladı. Yaklaşık iki ay süren 
çalışmada 414 kitap toplanırken, 
öğrenciler kitapların yanı sıra 
okulda kalıcı bir kütüphane orta-
mı oluşturmayı amaçladı.

“HER ÖĞRENCİYE BİR 
KİTAP ULAŞTIRMAK 

İSTEDİK”
Projede ekip liderliği yapan 

Demir Bilgin, sürecin mart ayın-
da başladığını ifade ederek, Çu-
buk’taki okulun Türkçe öğretme-
niyle iletişime geçtiklerini söyledi. 
Bilgin, “Okulun 624 öğrencisi var-
dı. Bizim hedefimiz her öğrenciye 
bir kitap ulaştırmaktı. Şu an he-
defimizin biraz gerisindeyiz ama 
414 kitabın 384’ünü teslim ettik.” 
diye konuştu.

Kitapları farklı kaynaklardan 
topladıklarını anlatan Bilgin, “Kı-
zılay’daki Mülkiyeliler Birliği Kül-
tür Merkezi’nden kitap aldık. 
İstanbul’dan kitap getirten ar-
kadaşlarımız oldu. Sahaflardan 
ve kitap evlerinden kitap topla-
dık. Bazı yayınevleri de yaklaşık 
60 kitap desteği verdi.” ifadeleri-
ni kullandı.

“BEKLEDİĞİMİZ DESTEĞİ 
VAKIF VE SENDİKALARDAN 

GÖREMEDİK”
Projede sponsorluk çalışma-

larını yürüten Zeynep Ezgi Ak-
kaya ise, yardım kuruluşları ve 
vakıflardan bekledikleri deste-
ği alamadıklarını söyledi. Akka-
ya, “Vakfı ve sendikaların daha 
destekleyici olacağını düşünü-
yorduk ancak çoğundan olumlu 
dönüş alamadık. Bunun üzerine 
yayınevleri ve esnaflarla iletişime 
geçtik. Sosyal sorumluluk projesi 
olduğunu duyunca destek olmak 
isteyenler oldu.” dedi. Bazı ya-
yınevlerinin indirim kuponu sağ-
ladığını da belirten Akkaya, “İş 
Bankası ve Yapı Kredi yayınla-
rı bize yüzde 30 civarında indirim 
sundu ancak bütçemiz yeterli ol-
madığı için kullanamadık.” diye 
konuştu.
“SADECE KİTAP YIĞMAK 

İSTEMEDİK”
Projeyi yaklaşık 10 kişilik bir 

ekiple yürüttüklerini belirten öğ-
renciler, amaçlarının yalnızca ki-
tap bırakmak olmadığını vurgu-
ladı. Akkaya, “Sadece kitapları 
götürüp bırakmak istemedik. O 

yüzden bütçemizin bir kısmını ki-
taplık yapımına ayırdık. Böyle-
ce öğrencilerin erişebileceği dü-
zenli bir alan oluşturmak istedik” 
dedi. Kütüphane fikrinin daha ka-
lıcı olduğunu söyleyen Akkaya, 
“Her öğrenciye bir kitap vermek-
tense, öğrencilerin erişimine açık 
400 kitaptan oluşan bir kütüpha-
ne oluşturmak daha kıymetliydi.” 
ifadelerini kullandı.

“ÇOCUKLARIN 
KİTAPLARA KOŞMASI BİZİ 

ÇOK ETKİLEDİ”
Öğrenciler, okulu ilk ziyaret 

ettiklerinde yaşadıkları duygusal 
anları da anlattı. Akkaya, “Çocuk-
lar bizi görünce çok heyecanlan-
dı. Gerçekten okumaya heves-
li olduklarını gördük. Selen isimli 
bir öğrenci gelip ‘Harry Potter çok 
seviyorum’ dediğinde ve kitaplar-
dan birini gösterdiğimizde yaşa-
dığı mutluluk bizim için çok de-
ğerliydi.” dedi.

Demir Bilgin ise okul ziyare-
tinin kendisini derinden etkile-
diğini belirterek, “Ben ortaokulu 
İstanbul’da okudum ve çok bü-
yük bir kütüphanemiz vardı. Bu-
rada daha küçük bir kütüphane 
gördük ama çocukların kitapla-
ra koşması beni çok etkiledi. Ben 
o yaşta kitap okumayı seven biri 
değildim ama onların ilgisi bana 
umut verdi.” şeklinde konuştu.

“BU PROJEYİ NOT İÇİN 
DEĞİL, GERÇEKTEN 
YARDIM ETMEK İÇİN 

YAPTIK”
Projeye başlarken temel 

amaçlarının puan almak olmadı-
ğını söyleyen Bilgin, “Bu bir ders 
projesiydi ama ben en başta ar-
kadaşlarıma ‘Hedefimiz not ol-
mamalı’ dedim. İstersem bu pro-
jeden sıfır alayım, bir çocuğa 
yardım ettiysem bu benim için en 
büyük başarıdır.” ifadelerini kul-
landı. Kitap seçimlerinde de has-
sas davrandıklarını belirten Bil-
gin, “Ortaokul seviyesine uygun 

kitaplar seçmeye çalıştık. Çocuk-
ların gerçekten okuyabileceği ve 
ilgisini çekecek eserleri tercih et-
tik.” dedi.

“YENİ NESİL HAKKINDA 
UMUT VERİCİ BİR TABLO 

GÖRDÜK”
Çocukların teknolojiyle büyü-

yen bir nesil olarak etiketlenme-
sine rağmen kitaplara yoğun ilgi 
gösterdiğini ifade eden Akkaya, 
“Tabletle büyüyen çocuklar deni-
yor ama onların kitaplara olan il-
gisini görmek çok umut vericiy-
di. Bu çocukların bilinçli bireyler 
olacağını düşünüyorum” diye ko-
nuştu.

“KİTAP FİYATLARI ÇOK 
PAHALI”

Kitap fiyatlarının öğrenciler 
için ciddi bir engel olduğuna dik-
kat çeken Akkaya, “Bir çocuk 
kendi harçlığıyla iki ay boyunca 
okuyacağı üç kitabı bile alamaya-
bilir. O yüzden bu çocukların üc-
retsiz şekilde yüzlerce kitaba eri-
şebilmesi çok önemli” dedi.

Bilgin de kitap ve akademik 
kaynaklara ulaşmanın giderek 
zorlaştığını belirterek, “İnternette 
her şeye ulaşabiliyoruz ama ki-
taplara ve akademik kaynaklara 
ulaşmak hâlâ zor. Kütüphaneler 
bu yüzden hâlâ çok önemli” ifa-
delerini kullandı.

“HERKES İMKÂNI 
ÖLÇÜSÜNDE BİR ÇOCUĞA 

DOKUNABİLİR”
Topluma da çağrıda bulunan 

Bilgin, “Biz hiçbir bağlantımız ol-
madan başladık. Sekiz hafta için-
de bir ortaokula ulaşabildik. Evin-
de oturan herhangi biri de kendi 
imkânıyla bir çocuğa kitap ulaş-
tırabilir. Bu gerçekten çok değer-
li” dedi.

Öğrenciler, mezun olduktan 
sonra da benzer sosyal sorum-
luluk projelerinde yer almak iste-
diklerini vurgulayarak, eğitimde 
fırsat eşitliği için dayanışmanın 
önemine dikkat çekti.

Mülkiyeli Öğrencilerden Çubuk’taki 
Ortaokula Anlamlı Destek:

Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi öğrencileri, 
davranış bilimi dersi kapsamında başlattıkları 

sosyal sorumluluk projesiyle Çubuk’taki Hayri Aslan 
Ortaokulu’na 400’ü aşkın kitap kazandırdı. 

TÜRKİ-
YE Büyük Mil-
let Meclisi’nde 
(TBMM) bu haf-
ta siyasi gündem ol-
dukça hareketliydi. 
Komisyon toplantı-
ları, Genel Kurul çalışmaları ve par-
tiler arası temaslar sürerken, günün 
en dikkat çeken programlarından 
biri Müsavat Dervişoğlu liderliğin-
de gerçekleştirilen İYİ Parti Grup 
Toplantısı oldu.

TBMM’de gerçekleştirilen 
grup toplantısına bu kez milletve-
killerinden çok gençlerin yoğun ka-
tılımı damga vurdu. Türkiye’nin 
dört bir yanından Ankara’ya gelen 
1000’den fazla genç, İYİ Parti gru-
bunun misafiri oldu. Salonun tıklım 
tıklım dolduğu toplantıda dikkat çe-
ken görüntüler oluştu.

İYİ Parti grubunda bu kez alı-
şılmış düzen değişti. Milletvekille-
rinin oturduğu sıralar gençlere ayrıl-
dı. Gençler Meclis sıralarında yerini 
alırken, çok sayıda milletvekili top-
lantıyı ayakta takip etti. Bu görün-
tü, salonda bulunanlar tarafından 
“gençlere verilen değerin en güç-
lü mesajlarından biri” şeklinde yo-
rumlandı. Salonda sık sık alkışlar 
yükselirken, gençlerin coşkusu grup 
toplantısına farklı bir atmosfer kattı.

DERVİŞOĞLU’NDAN 
SERT VE DİKKAT ÇEKEN 

MESAJLAR
İYİ Parti Genel Başkanı Müsa-

vat Dervişoğlu konuşmasında hem 
iktidarın ekonomi politikalarını hem 
de Türkiye’deki adalet ve demok-
rasi tartışmalarını gündeme taşıdı. 
Dervişoğlu, özellikle gençlerin ya-
şadığı gelecek kaygısına dikkat çe-
kerek şu vurguları ön plana çıkardı:

Gençlerin umutsuzlu-
ğa mahkûm edilemeyeceğini, 
Türkiye’de liyakat sisteminin yeni-
den inşa edilmesi gerektiğini, Hu-
kuk ve adalet duygusunun güç-
lendirilmesinin zorunlu olduğunu, 
gençlerin yurt dışında değil kendi 
ülkesinde hayal kurmak istediğini, 
Türkiye’nin yeniden umut veren bir 
ülke haline gelmesi gerektiğini ifa-
de etti.Konuşmasında sık sık genç-
lere seslenen Dervişoğlu, “Bu ül-
kenin geleceği sizlersiniz” mesajı 
verdi. Salonda bulunan gençler ko-
nuşmayı sık sık alkışlarla kesti.

GRUP TOPLANTISI 
SONRASI ANITKABİR’E 

ZİYARET
Toplantının ardından İYİ Parti 

heyeti, gençlerle birlikte Anıtkabir’e 
geçti. Gençlerin yoğun katılımıy-
la gerçekleştirilen ziyarette, Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün mozolesine 
çelenk bırakıldı ve saygı duruşunda 
bulunuldu.

Anıtkabir’de de dikkat çeken 
yoğunluk oluşurken, gençlerin ta-
şıdığı Türk bayrakları ve attığı slo-
ganlar ziyarete ayrı bir anlam kattı.

MECLİS’TE DİĞER 
GÜNDEM BAŞLIKLARI
Öte yandan TBMM’de üç ayrı 

komisyon toplantısı gerçekleşti-
rildi. Komisyonlarda çeşitli kanun 
teklifleri ele alınırken, Genel Ku-
rul çalışmaları da gün boyu devam 

etti. Muhalefet partileri arasında 
ise erken seçim trafiği sürdü. CHP 
Grup Başkanvekili Gökhan Günay-
dın ve yanındaki heyet ile birlikte 
Yeni Yol Partisi ve İYİ Parti’ye zi-
yaret gerçekleştirerek erken seçim 
gündemine ilişkin görüşmeler yap-
tı. Görüşmelerin ardından yapılan 
açıklamalarda, ekonomik kriz ve si-
yasi gündemin Türkiye’nin erken 
seçime ihtiyaç duyduğu yönündeki 
görüşleri güçlendirdiği ifade edildi.

CHP VE İYİ PARTİ’DEN 
“SANDIK” MESAJI

CHP Grup Başkanvekili Gök-
han Günaydın ile İYİ Parti Grup 
Başkanvekili Turhan Çömez, Uğur 
Poyraz, İYİ Parti Sözcüsü Buğ-
ra Kavuncu, İYİ Parti Afyonkarahi-
sar Milletvekili Hakan Şeref Olgun, 
TBMM’de gerçekleştirilen görüş-
menin ardından ortak basın açıkla-
ması yaptı.

Gökhan Günaydın, Anayasa’nın 
78. maddesine dikkat çekerek, ara 
seçimin artık bir siyasi tercih değil 
anayasal zorunluluk haline geldiği-
ni söyledi. İstanbul ve Kocaeli’nde 
vefat eden milletvekilleri nedeniyle 
boşalan koltukların yanı sıra; Kırık-
kale, Kastamonu, Afyonkarahisar 
ve Adıyaman’da belediye başka-
nı seçilen isimlerden boşalan millet-
vekilliklerini hatırlatan Günaydın, 
Hatay Milletvekili Can 
Atalay hakkında verilen 
Anayasa Mahkemesi ka-
rarlarının uygulanmama-
sını da eleştirdi.

İktidara çağrıda bu-
lunan Günaydın, “Sandık 
milletten kaçırılmama-
lı. Gelin ara seçim kara-
rını birlikte alalım, mille-
tin iradesi ortaya çıksın” 
mesajı verdi. Günaydın 
ayrıca, iktidarın millet-
vekili ve belediye başka-
nı transferleriyle siyaseti 
yönlendirmeye çalıştığını 
savunarak, siyasetin “hu-
kukun araçsallaştırılması 
ve transfer operasyonla-
rıyla sürdürülemeyeceği-
ni” ifade etti.

İYİ Parti Grup Baş-

kanvekili Turhan Çömez ise konuş-
masında, Türkiye’nin uzun süredir 
ağır ekonomik ve demokratik so-
runlarla karşı karşıya olduğunu be-
lirterek, “Bu ülkenin geçireceği her 
gün milletin aleyhine işliyor.” dedi. 
Çömez, vatandaşların sahada ken-
dilerine sık sık “Ne yapın edin bizi 
bunlardan kurtarın” dediğini akta-
rırken, muhalefetin tarihi bir sorum-
luluk taşıdığını vurguladı. İYİ Par-
ti olarak milletin önüne gelecek her 
türlü sandığa ve ortaya çıkacak mil-
li iradeye destek vereceklerini söy-
leyen Çömez, “Sandıktan korkma-
yın” çağrısıyla iktidara yüklendi.

Açıklamada, CHP’ye yönelik 
yargı süreçleri ve siyasi baskı id-
diaları da gündeme geldi. Çömez, 
muhalefeti dizayn etmeye yönelik 
girişimlerin demokrasiye zarar ver-
diğini savunarak, hukuk devleti ve 
demokratik düzen vurgusu yaptı.

Basın toplantısında emeklile-
rin yaşadığı ekonomik sıkıntılar da 
gündeme taşındı. CHP ve İYİ Parti 
temsilcileri, 4 bin liralık bayram ik-
ramiyesinin yetersiz kaldığını belir-
terek, emeklilerin artık geçim mü-
cadelesi verdiğini ifade etti. CHP 
Grup Başkanvekili Gökhan Günay-
dın, emekli ikramiyelerinin en az 
asgari ücret seviyesine çıkarılması 

gerektiğini savundu.

TBMM’de gerçekleştirilen grup toplantısına bu kez 
milletvekillerinden çok gençlerin yoğun katılımı damga 
vurdu. Türkiye’nin dört bir yanından Ankara’ya gelen 
1000’den fazla genç, İYİ Parti grubunun misafiri oldu.

Meclis’te gençlik 
rüzgârı esti

SÜMER 
TAŞKIRAN


